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Contractul pentru realizarea a 
patru corvete pentru Forţele Nava-
le Române se afl ă într-o fază criti-
că, după ce SN Constanţa şi france-
zii de la Naval Group tergiversează 
semnarea contractului cu MApN. 
În această situaţie s-a ajuns după ce 
SN Damen Galaţi, singurul şanti-
er naval din ţară care a construit 
nave militare în ultimele trei dece-

nii, a fost scos din cursa pentru ad-
judecarea contractului, în condiţii 
care nu au fost pe deplin elucidate 
nici până în ziua de azi. Proiectul 
de înzestrare a armatei cu patru 
corvete a fost lansat în 2016. La 
acea dată, Guvernul Cioloş a pro-
pus Parlamentului aprobarea con-
tractului cu Grupul Damen, prin 
Şantierul Naval Damen Galaţi. 

Propunerea venea după ce exper-
ţii MApN au analizat 13 proiecte 
de corvete, varianta Damen dove-
dindu-se cea mai bună. Din păcate, 
încheierea acestui contract a fost 
blocată în Parlament, mai degrabă 
din motive politice. După alegeri, 
contractul a fost câştigat de aso-
cierea Naval Group (Franţa) - SN 
Constanţa. În prezent, dincolo de 

„euforia“ câştigării contractului, a 
venit momentul în care SN Con-
stanţa şi Naval Group trebuie să-şi 
respecte angajamentele. Se pare 
însă că lucrurile nu sunt chiar atât 
de simple şi partea fi nală a nego-
cierilor a ajuns într-un blocaj, din 
cauza unor neînţelegeri apărute 
chiar între parteneri. . Ovidiu 

Amălinei > pag. 07

Forţele Navale au rămas „pe uscat“ 
în contractul corvetelor
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Când furnizorul 
de apă te anunţă
că... ai murit!

VACCINAREA, 

LA COTE 

MODESTE
ANTI-COVID. Luni, 10 

ianuarie, în judeţul Galaţi au avut 

loc doar 657 de vaccinări împotriva 

COVID-19, din care numai 184 

au fost imunizări cu prima doză. 

> pag. 05
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-3˚ 
Vreme geroasă

03eveniment
Peste o sută de gălăţeni, 
depistaţi cu COVID-19 
în ultimele 24 de ore

Cursul de schimb valutar

la data de 11.01.2022

Cum este să te duci la 

slujba de Bobotează, să te 

rogi pentru sănătate şi viaţă 

lungă, iar când te întorci 

acasă să afl i că... ai murit? 

Nu este nicio fi cţiune, ci o 

realitate care i s-a întâmplat 

unei femei din Galaţi. 

. M. Constandache 
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05eveniment
Vântul puternic a lăsat 
fără curent sute de 
consumatori din judeţ

05eveniment
Cutremur de suprafaţă 
lângă comuna
gălăţeană Independenţa 
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editorial
viaţa liberă
O luptă deja pierdută

REMUS BASALIC
remus@ viata-libera.ro

I
nstitutul Naţional de 
Sănătate Publică a 
confirmat transmiterea 
comunitară susţinută 
a variantei Omicron 

în România. În acelaşi timp, 
Organizaţia Mondială a 
Sănătăţii estimează că peste 
jumătate din populaţia 
Europei se va infecta cu 
această tulpină a noului 
coronavirus în următoarele 
şase până la opt săptămâni. 
În aceste condiţii şi fără 
a şti cu certitudine dacă 
varianta Omicron chiar 
este mai „blândă“ decât cele 
precedente, ţara noastră pare 
că nu a învăţat mai nimic din 
tragedia valului pandemic 
precedent.

Avem același număr de 
paturi de Terapie Intensivă 
destinate pacienților COVID-19, 
aproape același număr de medici 
ATI și cam aceeași capacitate a 
sistemului sanitar ca în toamna 
anului trecut. Un număr 
comparabil de cazuri grave va 
duce, astfel, inevitabil, la un nou 
blocaj al sistemului medical.

Lipsa banilor, personalul 
medical insufi cient și 
organizarea inefi cientă fac din 
România țara care testează 
cel mai puțin din Uniunea 
Europeană (sub cinci teste la 
mia de locuitori). Grecia, spre 
exemplu, testează de șapte ori 
mai mult decât o facem noi. 
Testarea este importantă pentru 
că astfel putem să ne dăm 
seama de adevărata răspândire a 
virusului și putem lua măsurile 
necesare în timp încă util. 

Remus 
Basalic

Testarea insufi cientă înseamnă 
automat un număr mai mic de 
cazuri diagnosticate, ceea ce 
înseamnă că, de fapt, nu știm 
cât de gravă este situația.

Și cu vaccinarea suntem la 
coada clasamentului european. 
Abia am reușit să atingem ținta 
de 40 la sută. Dacă testarea ne 
ajută să vedem cât de repede se 
răspândește virusul, vaccinarea 
ne ferește de formele grave 
de boală, reducând puternic 
numărul de morți.

La toate aceste capitole 
stăm cât se poate de prost, iar 
ultimele date arată deja că 
România are cea mai rapidă 
creștere a infectărilor din 
Europa, în acest început de 
nou val. Chiar dacă Omicron 
ar da simptome comparabile, 
ca severitate, cu cele ale gripei, 
avem oare motive de optimism?

maxime

“
Ne străduim să 

facem din planeta 

noastră cel mai 

impresionant 

cavou cosmic

VASILE GHICA

sinaxar
12.01.2022

 Sf. Mc. Tatiana diaconiţa  u

şi Eutasia

              înapoi
                   

      Laptele de supermarket e mai gustos

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

 S-a enervat fostul general u

de armată, purtător de 
izmenuțe pe sub pantaloni, 
cel puțin în zilele geroase. Și 
subsemnatul mai apelează 
la un asemenea obiect 
vestimentar, nu-s ca atunci 
când eram răcan, alea veneau 
pe picior dintr-o pânză foarte 
proastă. Și tot atunci afl asem 
că funcțiile și gradele - cadre 
li se spunea - poartă bumbac, 
ca să zică sărut mâna bicepsul 
femural și ce s-o mai găsi pe 
dedesubt. De ce s-a enervat 
Ciucă? Din cauza facturilor la 
energie, care deja îi bântuie 

pe români. Prin urmare, șeful 
Guvernului anunță măsuri 
de protejare a populației. Aș 
prefera să nu văd glumițe pe 
bază de latex, ar fi  păcat.

În eventualitatea în u

care premierul doar își face 
imagine și nu ia măsuri, 
la vară vom fi  rugați pe te-
miri-ce să purcedem într-un 
weekend la Lepșa. Și tot n-o să 
fi m convinși, hrana va deveni 
principalul obiectiv. Bine, 
dacă o să primesc o invitație 
specială la St. Tropez...

Zice-se că vacile cu coarne u

și picioare, acelea crescute 
în bătăturile oamenilor de la 
țară, ar polua mai mult decât 
mașinile și avioanele. Prin 

urmare, ele ar trebui excluse 
din ecuația vieții, cel puțin 
asta am auzit la televizor. 
Dacă fetele de la Telejurnal 
m-au păcălit, am dus minciuna 
mai departe. Altfel, laptele de 
supermarket e mai gustos, ar 
spune deja copiii viitorului.

Premieră mondială: un u

american trăiește bine-mersi 
cu o inimă de porc. Iată de ce 
e oportun să creștem suine în 
continuare, fără să știu cât și 
cum poluează godacii. Oare și 
ei? Mai greu pentru yankeu 
e să treacă de coșmarurile de 
Ignat.

Infractorii nedovediți u

timp de șase luni „dispar“ din 
serverele Poliţiei Europene. 

Altfel, ar fi  încălcată poezia 
căreia i se mai spune și 
„protecția datelor personale“. 
Sunt atât de protejate datele 
personale că m-au sunat șapte 
bănci la două zile de când mi-
au ieșit actele unui SRL mic 
și mijlociu. Am crezut că așa 
trebuie.

Ziarele de cancan se u

întreabă dacă va divorța 
Loredana Groza, existând un 
indiciu de aur: vedeta nu mai 
poartă verigheta. E drept, 
uneori nu sunt pregătit în fața 
întâmplărilor nefericite de pe 
planetă.

În sezonul gripal 2018-2019, 
unu din trei adulți diagnosticați 
cu gripă a avut nevoie de 
spitalizare. Înainte de pandemia 
de COVID-19, gripa ucidea, anual, 
sute de români. Pe mult mai 
mulți, însă, îi lăsa cu probleme de 
sănătate pe termen mediu și lung.

Nu trebuie să uităm nici 
faptul că puținele studii care au 
ajuns la concluzia că varianta 
Omicron ar cauza forme 
mai puțin grave de boală au 
fost făcute în țări unde rata 
vaccinării este de peste 80 
la sută. Abia în săptămânile 
viitoare vom vedea care este 
impactul noii tulpini într-o 
țară precum România. Toate 
datele pe care le avem acum la 
dispoziție par să indice însă, 
din păcate, că vom avea de dus o 
luptă pe care am pierdut-o deja 
înainte ca ea să înceapă.  .

                        
                         

      

pe repede

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

SĂ NU-L UITAŢI NICICÂND, 
NICIUNDE ŞI NICICUM,/ nici 
o clipită, nici în vis şi nici pe 
drum/ - eu am greşit şi l-am 
uitat/ - ce hazardare şi păcat! - / 
şi-acum nu pot să spun celebrul 
„ergo sum” (!)
Și doar ştiam de la părinţi, de 
la bunici,/ din moşi-strămoşi 
cum că nimic nu e la ghici/ - 
ştiam, dar n-am vrut să-nţeleg/ 
că fără el nu sunt întreg,/ sunt 
un pierdut, nu-s nici acolo, nici 
aici (!)
Nu cred că sunt nici subiect, nici 
predicat,/ nici plus, nici minus, 

nici bolnav, nici vindecat/ - şi nu 
mai am numărător/ şi nu mai 
am nici numitor/ pentru c-am 
vrut mai mult decât ce mi s-a 
dat (!)
Și doar ştiam că-n pământesc 
şi în ceresc/ e minunat să dau 
mai mult decât primesc,/ îns-
am uitat să mai şi-ascult/ şi 
am râvnit să iau mai mult/ şi-
acuma sunt biet substantiv 
funambulesc (!)
Nu-i nici de plâns şi nici de râs 
şi nici uşor/ să văd, s-aud că nici 
nu urc, nici nu cobor,/ să fug din 
preajma orişicui,/ chiar şi din 
preajma nimănui/ - sunt osândit 
să nu trăiesc, dar nici să mor (!)
Vezi ce-am păţit, vezi ce urât şi 

cum plătesc/ (ne)vrednicia de a 
fi  (ne)omenesc?/ vezi cum mă 
chinui şi suport/ să fi u mort viu, 
să fi u viu mort?/ acum degeaba 
cer hatâr dumnezeiesc (!)
Din ce în ce mai mult mi-i 
teamă că nu am/ să pot a-(mi) 
pune (la nesaţ) gură de ham/ - 
şi în zadar nădăjduiesc.../ sunt 
piază-rea... sunt picaresc,/ mă 
simt intrus, molipsitor, nitam-
nisam (!)
Dar nu blestem, nici nu mă-
ntrec în aoleu,/ sunt vinovat, 
nu-s nici habotnic, nici ateu/ - şi 
cred şi-aud şi văd şi ştiu/ - chiar 
dacă mie mi-i târziu -/ CĂ NU-I... 
FRUMOS... NIMICA... FĂRĂ... 
DUMNEZEU (!)  .

tragedia
AUTOPORTRET... la SFÂRŞIT (NIHIL SINE DEO)
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nec plus ultra
Nişte Substantive Comune

ION ZIMBRU                            (DOSARELE Z) 

Vă ascundeţi în palate şi în găuri,

chiar dacă ştiţi că nu vă caută nimeni!

Vă place în mitocănie amestecată cu pâine şi circ,

în sclifoseală omologată naţional

şi în duplicitate certifi cată medical şi parlamentar!

Vai vouă, sărmane substantive comune,

cu capul gol, fără sufl et, fără milostenie şi virtute,

dacă nu aveţi nici un respect pentru Lege,

nu vă este frică de Dumnezeu?

În ochii voştri congestionaţi de microbul prostiei

citesc numai lene, lux, lăcomie şi laşitate,

îndrăgi-v-ar ciorile şi spânzurătorile,

cum zice Mihai Eminescu!

Voi nu aveţi nici măcar curajul sinuciderii,

ucigaşelor de linişte şi candoare şi poezie şi iubire!

N

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 
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Când furnizorul de apă 
te anunţă că... ai murit!
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Cum este să te duci la Slujba 

de Bobotează, să te rogi pentru 

sănătate şi viaţă lungă, iar când 

te întorci acasă să afl i că... ai 

murit? Nu este nicio fi cţiune, 

ci o realitate cât se poate 

de concretă, pentru că i s-a 

întâmplat unei femei din Galaţi, 

care, de câteva zile, trăieşte 

şocul şi frica de a şti că este 

decedată în evidenţa Apă Canal. 

Operatorul de apă şi canalizare 

a anunţat-o, în urmă cu cinci 

zile, că e moartă şi că trebuie 

ca situaţia alimentării cu apă a 

gospodăriei în care locuieşte să 

fi e clarifi cată de urgenţă. 

Situaţia prin care trece de câ-
teva zile Anca Savin, o profesoară 
pensionară din Galaţi, depăşeşte 
limitele tragi-comicului, nu doar 
prin absurd, ci şi prin gravitatea 
posibilelor cauze care au stat 
la baza creării acesteia, dar şi a 
potenţialului pericol, acela de a 
rămâne în toiul iernii fără apă la 
robinet. Femeia este pensionară 
şi locuieşte singură, într-o casă 
de pe strada Movilei. În ziua de 
Bobotează avea să afl e două lu-
cruri pe care nu şi le-ar fi  dorit şi 
nici măcar închipuit: că a murit 
şi că tot ea trebuie să meargă ur-
gent la Apă Canal ca să clarifi ce 
soarta contractului rămas, prin 
moartea ei, fără titular.

 „Sunt vie 
şi mă simt bine!“ 

Cele două veşti care ar scoate 
din minţi pe oricine le-a primit în 
ziua de Bobotează, când s-a întors 
de la slujbă. A găsit în cutia poş-
tală o notifi care de la Apă Canal, 
emisă cu o zi înainte, în care scria, 
negru pe alb, că „doamna Savin 
Anca, titularul contractului, a 

decedat“ şi că destinatarul (nu se 
ştie cine!) este chemat „în termen 
de cinci zile“ la sediul Apă Canal 
pentru clarifi carea situaţiei con-
tractuale, în caz contrar urmând 
ca furnizarea apei să fi e sistată.

„Cum e posibil aşa ceva de la 
o instituţie faţă de care mi-am 
plătit mereu datoriile? Sunt cu 
plăţile la zi, poate au zis că dacă 
am consum mai mic, am murit? 
Cum să mor? Sunt vie şi mă simt 
bine! Stau cu acte în regulă în 
casa pe care am moştenit-o de 
la mama mea, am certifi cat de 
moştenitor, contractul e valabil, 
încheiat pe numele meu, în 2013. 
Ce fac acum, dacă îmi taie apa în 

toiul iernii?“, ne-a spus indigna-
tă doamna Savin, care a venit la 
sediul redacţiei în speranţa că va 
obţine ajutor pentru „a fi  înviată“ 
şi a nu fi  lăsată „pe uscat“.

 Aşteptăm 
răspunsul Apă Canal 

Am încercat marţi, 11 ianua-
rie 2022, să afl ăm un răspuns de 
la reprezentanţii SC Apă Canal 
vizavi de această situaţie care 
frizează absurdul, ca să afl ăm 
cum a fost posibilă „trecerea 
în nefi inţă“ a unui abonat viu 
în realitate şi dacă nu cumva 
circuitul informaţiilor care au 
dus la declararea ca decedată a 

doamnei Anca Savin să nu fi e mai 
mare, iar aceasta ”să fi  murit” şi 
în evidenţele altor instituţii sau 
furnizori de utilităţi ori servicii. 
Din păcate nu am reuşit, până la 
ora închiderii ediţiei, să afl ăm un 
astfel de răspuns, dar ne bazăm 
pe promptitudinea reprezentan-
ţilor societăţii şi pe disponibilita-
tea acestora de a lămuri situaţia. 
Până atunci, având în vedere că 
termenul de cinci zile anunţat în 
notifi care s-a cam împlinit, spe-
răm că echipele de muncitori nu 
vor poposi totuşi la poarta doam-
nei Savin, să îi taie apa de care are 
nevoie, vie, teafără şi nevătămată 
fi ind. .
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 CONCERT 

ŞI LANSARE 

DE CARTE 

DE ZIUA CULTURII 

NAŢIONALE

EVENIMENT. Centrul 

Cultural „Dunărea de Jos“, în 

parteneriat cu Filiala Sud-Est a 

Uniunii Scriitorilor din România, 

organizează o serie de acţiuni 

pentru a marca Ziua Culturii 

Naţionale, în data de 15 ianuarie, 

şi 172 de ani de la naşterea lui 

Mihai Eminescu. La ora 10,30, 

va avea loc un concert susţinut 

de Fanfara „Valurile Dunării“, în 

Parcul Eminescu. De la ora 12,00, 

sunt programate o lansare de 

carte şi lectură publică cu Victor 

Cilincă, scriitor şi jurnalist la „Viaţa 

liberă“, membru al Filialei Sud-Est 

a Uniunii Scriitorilor din România, 

autor al volumului „Abecedar 

istoric gălăţean“, publicat la Editura 

Centrului Cultural „Dunărea de 

Jos“. Evenimentul se va desfăşura 

la sediul Centrului Cultural „Dunărea 

de Jos“, din Domnească nr. 61, în 

Salonul Artelor.  . R.A.P. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Unu din 14 gălăţeni testaţi 
în ultimele 24 de ore a fost găsit 
infectat cu noul coronavirus. Au 
fost raportate încă două decese în 
rândul persoanelor infectate.

Potrivit datelor centralizate de 
Prefectura Galaţi privind evolu-
ţia cazurilor de infectare cu CO-
VID-19, dintre cei 1.492 de paci-
enţi testaţi într-un interval de 24 
de ore, 101 au fost declaraţi pur-

tători ai virusului. Numărul to-
tal al celor infectaţi a ajuns astfel 
la 44.759. Opt pacienţi confi rmaţi 
au ieşit pozitivi la retestare, după 
parcurgerea protocolului de tra-
tament de două săptămâni. 

Ziua de marţi, 11 ianuarie, a 
mai adus încă două decese în rân-
dul pacienţilor afl aţi în stare gra-
vă, astfel că numărul victimelor 
pandemiei a ajuns la 1.668.

Tot marţi, 11 ianuarie, 15 paci-
enţi internaţi au fost declaraţi ofi -
cial vindecaţi, ceea ce face ca tota-

lul persoanelor depistate pozitiv 
şi tratate să ajungă la 42.353.

În carantină instituţionali-
zată se afl a o singură persoană, 
conform aceleiaşi raportări. În 
izolare la domiciliu erau 678 de 
gălăţeni testaţi pozitiv, iar numă-
rul gălăţenilor afl aţi în carantină 
la domiciliu a ajuns la 800. În izo-
lare instituţionalizată se afl au 60 
de bolnavi de COVID-19. 

De la începutul pandemi-
ei, în Galaţi au fost efectuate  
318.841 de teste. .

COVID-19
Peste o sută de gălăţeni, pozitivi în 24 de ore

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 12 ianuarie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Drumul de Centură, Dom-

nească şi Basarabiei. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Hanu Conachi şi Drăgăneşti, iar pe 

DN 26, în localităţile Frumuşiţa şi 

Oancea. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Priponeşti, iar pe DJ 251, 

la Smârdan şi Slobozia Conachi. 

. Mariana Constandache
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Peste 7.000 de misiuni 
executate de jandarmii 
gălăţeni în 2021

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Jandarmii gălăţeni au execu-
tat în anul 2021 nu mai puţin 
de 7.041 de misiuni de ordine 
publică. Cele mai multe dintre 
acestea au fost de menţinere 
a ordinii publice, în număr de 
5.886, urmate de cele 430 rea-
lizate în contextul COVID-19, 
pentru asigurarea măsurilor de 
ordine publică în zona centrelor 
de carantină instituite în judeţul 
Galaţi, însoţirea transporturilor 
de vaccin împotriva virusului 
SARS-CoV-2, constituirea unor 
capacităţi de intervenţie care au 
asigurat o reacţie adecvată în 
situaţia apariţiei unor acţiuni 
de tulburare a ordinii publice, 
atacuri violente sau pentru asi-
gurarea sprijinului autorităţilor, 
în context pandemic. Jandarmii 
au fost prezenţi, anul trecut, la 
172 de acţiuni, 130 fi ind acţiuni 
în cooperare cu alte instituţii şi 
42 acţiuni speciale. 

 Asigurarea şi menţinerea 
ordinii publice 

După cum am precizat, în 2021 
au fost executate 5.886 de misiuni 
de menţinere a ordinii publice, în 
sistem integrat cu structurile IPJ 
Galaţi, fi ind angrenaţi în medie 
25 de jandarmi pe zi şi executate 
16 misiuni pe zi. Pentru îndepli-
nirea misiunilor de menţinere 
a ordinii publice în cooperare 
cu poliţia, Jandarmeria Galaţi a 
asigurat în medie 12 jandarmi pe 
zi pentru constituirea patrulelor 
mixte, fi ind executate 2.940 de 
patrule mixte în mediul urban 
şi 1.492 în mediul rural. Pe lângă 
patrulele mixte, în cadrul misiu-
nilor de menţinere a ordinii pu-
blice au fost constituite şi 1.454 
de patrule de jandarmi, care au 
acţionat conform solicitărilor IPJ 
Galaţi.

 În anul 2021 nu au lipsit nici 
misiunile de asigurare a ordinii 
publice, jandarmii fi ind prezenţi 
la 316 speţe. În privinţa misiuni-
lor de asigurare a ordinii publice, 

cele 316 misiuni au fost executate 
astfel: 114 misiuni la manifestări 
sportive, 59 la manifestări de pro-
test, 49 de misiuni la manifestări 
religioase şi comemorative, 30 de 
misiuni la manifestări cultural-
artistice, şase misiuni la mani-
festări promoţionale, trei misi-
uni pe timpul vizitelor ofi ciale şi 
55 de misiuni la alte manifestări 
publice. Acest gen de misiuni au 
fost executate fără a se înregis-
tra incidente sau alte evenimente 
deosebite, lucru care s-a datorat 
şi sprijinului efi cient primit atât 
din partea Grupării de Jandarmi 
Mobile Bacău, cât şi din partea 
structurilor Poliţiei Naţionale şi 
ale Poliţiei Locale.

 Cooperare cu alte instituţii 
şi acţiuni speciale 

Conform solicitărilor primite 
de la instituţiile cu care se coo-
perează/ colaborează, Jandarme-
ria Galaţi a executat un număr 
de 130 de misiuni, ponderea cea 
mai mare având-o acţiunile exe-

cutate cu IPJ Galaţi şi în sprijinul 
executorilor judecătoreşti. În 
baza solicitărilor primite de la 
instituţiile cu care se cooperează, 
efectivele structurii antiteroriste 
şi de acţiuni speciale au executat 
un număr de 42 de acţiuni, din-
tre care cele mai multe au fost în 
cooperare cu BCCO Galaţi şi IPJ 
Galaţi.

 Structurile operative ale uni-
tăţii au aplicat un număr de 4.543 
de sancţiuni contravenţionale, în 
valoare totală de 1.186.950 de lei. 
Dintre acestea, 1.956 de sancţiuni 
au fost amenzi, ceea ce reprezintă 
43% din total, iar 2.587 de sancţi-
uni au fost avertismente scrise.

 În anul 2021 au fost sesizate 
organele de urmărire penală pen-
tru 190 de infracţiuni, dintre care 
126 de fapte de natură penală, cu 
129 de autori, au fost constatate 
de către patrulele mixte poliţist 
- jandarm, iar 64 de fapte, cu 63 
de făptuitori depistaţi în fl agrant, 
au fost constatate de către patru-
lele de jandarmerie. .

ORDINE PUBLICĂ  .  BILANŢ

  u foto Jandarmeria Galaţi

  Recent, a mai fost făcut un pas 
înainte în direcţia fi nalizării no-
ului depozit de deşeuri menajere 
din centrul judeţului, din apro-
pierea localităţii Valea Mărului, 
prin instalarea unei staţii de 
sortare modernă, dotată cu toate 
utilajele necesare pentru sorta-
rea hârtiei, metalului, sticlei şi a 
plasticului. 

„De altfel, întreaga investiţie 
de la Valea Mărului este reali-
zată mai bine de 90%, lucrările 
avansând şi la Târgu Bujor, unde 
se realizează o staţie de transfer 
şi se retehnologizează staţia de 

compostare a deşeurilor, precum 
şi la Tecuci, unde este în plin pro-
ces de închidere şi ecologizare 
depozitul neconform de deşeuri 
de la Rateş“, a precizat Costel 
Fotea, preşedintele Consiliului 
Judeţean (CJ) Galaţi, autoritatea 
contractantă a investiţiei.

Reamintim faptul că, la aceas-
tă dată, CJ implementează un am-
plu proiect de gestionare a deşe-
urilor din judeţ, investiţia fi ind 
fi nanţată din fonduri europene, 
cu o valoare totală de peste 100 
milioane de euro. . George 

Marinescu

progres
Staţie de sortare modernă, la Valea Mărului

A condus 
aproape 
în comă 
alcoolică

BEAT. Pe data de 10 ianuarie, 

poliţiştii Secţiei 3 Galaţi şi jandarmii din 

cadrul IJJ Galaţi au oprit în trafi c, pe 

strada Zidarilor, un autoturism ce se 

deplasa şerpuit. La volanul acestuia a 

fost identifi cat un bărbat de 43 de ani, 

care emana halenă alcoolică. În urma 

testării alcoolscopice, valoarea rezulta-

tă a fost de 1,08 mg/l alcool pur în aerul 

expirat. Bărbatul a fost condus la spital 

în scopul prelevării de mostre biologice, 

acesta fi ind cercetat pentru conduce-

rea unui vehicul sub infl uenţa alcoolului. 

. Ingrid Macovei

 SONDAJ PUBLIC 

AL GĂRZII 

NAŢIONALE 

DE MEDIU
CHESTIONAR. Garda 

Naţională de Mediu a iniţiat un 

sondaj public, cu un set de zece 

întrebări, cu variante de răspuns 

multiple. Chestionarul este anonim, 

nu colectează niciun fel de date 

despre respondenţi, iar parcurgerea 

lui durează cel mult două minute. 

Reprezentanţii GNM vor să afl e 

de la participanţii la sondaj, 

printre altele, cum percep aceştia 

atribuţiile instituţiei, dacă ştiu cum 

pot fi  sesizaţi comisarii de mediu, 

ce înseamnă pentru ei un incident 

de mediu şi ce cred participanţii 

că ar trebui făcut pentru reducerea 

poluării. Sondajul poate fi  accesat 

de pe pagina de Facebook a Gărzii 

Naţionale de Mediu şi este activ 

până pe 14 ianuarie. Rezultatele vor 

fi  publicate săptămâna viitoare.  

. Cristinel Luca 
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Vântul a lăsat fără curent 
sute de consumatori
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Codul galben de vânt în vigoare 

pe raza judeţului Galaţi nu 

a lăsat localităţi întregi fără 

energie electrică, cel puţin până 

marţi la prânz, însă a dus la 

două incidente colective, plus 

câteva zeci de deranjamente 

individuale.

 Conform Biroului de presă al 
companiei Distribuţie Energie 
Electrică România (DEER) - Su-
cursala Galaţi, între 10 şi 11 ia-
nuarie (ora 11,00) s-au semnalat 
două incidente colective, ambele 
cu câte aproximativ 200 de con-
sumatori afectaţi, unul în zona 
localităţii Braniștea și celălalt 
în zona localităţii Barcea Nouă. 
Acestor evenimente în instalaţii 
li s-au adăugat și aproximativ 40 
de deranjamente individuale, 
în localităţi precum Șendreni, 
Smârdan, Tulucești, Vânători, 
Braniștea, Frumușiţa, Slobozia 
Conachi. "Cele mai multe dintre 
aceste incidente au fost deja rezol-

vate, dar situaţia prezentată este 
una dinamică. De la o oră la alta 
există consumatori realimentaţi 
și în același timp apar noi eveni-

mente“, precizează reprezentan-
ţii DEER - Sucursala Galaţi. 

"Cauza principală o repre-
zintă condiţiile meteo deosebite 

(Cod galben de intensifi cări loca-
le ale vântului), la care se adaugă 
problema neexecutării lucrărilor 
de defrișare și toaletare a vege-
taţiei, adusă în mod recurent la 
cunoștinţa unităţilor teritori-
al-administrative de pe raza ju-
deţului. Deși există o hotărâre 
a Comitetului Judeţean pentru 
Situaţii de Urgenţă, nr. 38/2019, 
care prevede că autorităţile locale 
au obligaţia de a executa lucrări 
de defrișări sau toaletare la ar-
bori și vegetaţie, cu respectarea 
normelor în vigoare, precum și 
cu asistenţa personalului opera-
torului de distribuţie, acest lucru 
nu se întâmplă. Este motivul real 
al celor mai multe întreruperi 
accidentale din mediul rural, 
mai ales în condiţii de vreme 
nefavorabilă. Îi asigurăm pe toţi 
utilizatorii reţelei de distribuţie 
că echipele DEER - Sucursala Ga-
laţi depun, de fi ecare dată, toa-
te eforturile pentru remedierea 
avariilor în cel mai scurt timp 
posibil“, menţionează Biroul de 
presă al companiei. . foto Ma-

rian Calestru

DOUĂ INCIDENTE COLECTIVE ÎN REŢEAUA ELECTRICĂ  .  DERANJAMENTE

 CUTREMUR 

DE SUPRAFAŢĂ 

LÂNGĂ COMUNA 

GĂLĂŢEANĂ 

INDEPENDENŢA
SEISM. Un cutremur cu 

magnitudinea de 3.4 a avut loc 

luni, 10 ianuarie, a anunţat Institutul 

Naţional de Cercetare-Dezvoltare 

pentru Fizica Pământului (INCDFP). 

Seismul s-a produs la ora 23:18:40 

(ora României), în apropierea 

comunei gălăţene Independenţa. 

Conform INCDFP, cutremurul a 

fost unul de suprafaţă, epicentrul 

fi ind înregistrat la adâncimea de 

13 km. Mişcarea tectonică a avut 

o intensitate 2 pe scara Mercalli, 

astfel că s-a simţit şi la Galaţi, timp 

de câteva secunde. Cutremurul s-a 

produs la 23 km vest de Galaţi şi la 

27 km nord-vest de Brăila.  .  V.L.

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Luni, 10 ianuarie, în judeţ au 
avut loc doar 657 de vaccinări 
anti-COVID. 

Din acest total, 184 au fost cu 
prima doză, 129 de persoane au 
benefi ciat de doza 2, în vreme ce 
344 au efectuat booster-ul, astfel: 
174 la centrele de la Sala Sportu-
rilor (21 prima doză, 35 doza 2 și 
118 doza 3), 171 la centrele de la 
Patinoar (22 prima doză, 34 doza 
2 și 115 doza 3), 71 la Baza "Side-
rurgistul“ (57 prima doză, 3 doza 
2 și 11 doza 3), 62 la Spitalul Mili-

tar (3 prima doză, 3 doze unice, 6 
doza 2 și 50 doza 3), 51 la centrele 
de la Sala de Spectacole Tecuci (12 
prima doză, 10 doza 2 și 29 doza 
3), 30 la centrele de la Ofi ciul Pre-
fectural Tecuci (3 prima doză, 10 
doze unice, 6 doza 2 și 11 doza 3), 
câte 23 la Centrul de vaccinare 
Cosmești (7 prima doză, 13 doza 
2 și 3 doza 3) și la Centrul de vac-
cinare Tulucești (8 prima doză, 8 
doza 2 și 7 doza 3), 17 la Cabinet 
dr. Ciubotaru (7 prima doză și 10 
doza 2), 9 doze unice la Cabinet 
dr. Boldea, 6 la Cabinet dr. Țupu 
(2 prima doză și 4 doza 2) și câte 
5 doze unice la cabinetele medi-
cilor de familie Hărăbor, Lipșa, 
Plăcintă și Fluture. 

Numărul total de doze de vac-
cin administrate la nivel judeţean 
a ajuns la 382.501, iar 144.015 
gălăţeni au primit și a doua doză 
până în prezent. Totodată, 44.941 
de persoane au fost imunizate cu 
vaccin Janssen (doză unică), 3.181 
au primit doar prima doză de vac-
cin anti SARS-CoV-2, iar 46.349 
de persoane au primit și cea de-a 
treia doză. 

Nici în ultimele 24 de ore nu 
au fost raportate reacţii adverse 
post imunizare. .

anti-COVID
Ritmul de vaccinare se menţine 
la cote modeste

253,2748OO

gram aur

4,7108UU

franc elveţian gra

4,3637UU

dolardola

4,9452OO

euro

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministerul Agriculturii și Dez-
voltării Rurale (MADR) a anunțat 
că au fost plătite sumele pentru 
decontarea a până la 50% a factu-
rilor la energia electrică folosită 
pentru irigații, iar fermierii au 
primit banii în conturi.

În total, 172 de organizații 
ale utilizatorilor de apă pentru 
irigații (OUAI) au depus facturi, 
a căror valoare totală eligibilă 
pentru decontare se ridică la 
aproape 16,6 milioane de lei. 
Astfel, până la fi nele anului tre-
cut, pentru 159 de benefi ciari au 
fost efectuate plăți în valoare de 
16,1 milioane de lei, iar pentru 
13 benefi ciari urmează să se facă 

plata imediat după fi nalizarea 
procedurii de verifi care a datelor 
conturilor.

Specialiștii din cadrul MADR 
vor monitoriza respectarea pre-
vederilor legale, astfel încât redu-
cerea costurilor pentru energia 
electrică, pe baza facturilor depu-
se de OUAI-uri să se regăsească în 
benefi ciul fermierilor.

Reamintim că, pentru anul 
2021, a fost stabilită cota de până 
la 49,99% pentru decontarea 
cheltuielilor aferente consumu-
lui de energie electrică necesar 
funcționării agregatelor sau 
echipamentelor pentru irigații 
pentru care se asigură apa pen-
tru irigații în baza contractelor 
multianuale/ sezoniere încheiate 
cu ANIF.  .

decontare
Fermierii au primit compensările 
pentru irigaţii
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Cel mai mare număr 
de cazuri de COVID-19 
după 4 noiembrie
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Alte 8.861 de cazuri de COVID-19

au fost raportate marţi, 

11 ianuarie, în România, dublu 

faţă de ziua anterioară și cel mai 

mare bilanţ după data de 

4 noiembrie 2021, potrivit datelor 

fi nale transmise marţi de Grupul 

de Comunicare Strategică. Au 

fost făcute însă 73.526 de teste, 

faţă de 30.710, cu o zi în urmă. 

De asemenea, de luni și până 
marți dimineață, într-un interval 
de 24 de ore, au murit 43 de per-
soane, dintre care 38 nevaccinate, 
iar 415 pacienți erau internați la 
Terapie Intensivă. 991 dintre ca-
zurile nou raportate marți sunt 
ale unor pacienți reinfectați, 
testați pozitiv la o perioadă mai 
mare de 180 de zile după prima 
infectare.

 În total, până pe 11 ianuarie, 
pe teritoriul României au fost 
înregistrate 1.857.502 cazuri de 
infectare cu noul coronavirus 
(COVID-19), dintre care 15.459 
sunt ale unor pacienți reinfectați, 
testați pozitiv la o perioadă mai 
mare de 180 de zile după prima 
infectare. 1.760.487 de pacienți au 
fost declarați vindecați. Distinct 
de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienților care 
erau deja pozitivi, 468 de persoane 
au fost reconfi rmate.

 Până pe 11 ianuarie, au dece-
dat 59.070 de persoane diagnos-

ticate cu infecție cu SARS-CoV-2. 
În intervalul 10.01.2022 (ora 
10,00) - 11.01.2022 (ora 10,00), au 
fost raportate 43 de decese (22 de 
bărbați și 21 de femei) ale unor 
pacienți infectați cu noul coro-
navirus, internați în spitalele din 
Bihor, Botoșani, Caraș-Severin, 
Călărași, Cluj, Constanța, Co-
vasna, Dâmbovița, Dolj, Galați, 
Giurgiu, Hunedoara, Iași, Ilfov, 
Maramureș, Mureș, Neamț, Praho-

va, Satu Mare, Sălaj, Suceava, Te-
leorman și Municipiul București.

 Dintre cele 43 de decese, unul 
a fost înregistrat la categoria de 
vârstă 40-49 de ani, cinci la ca-
tegoria de vârstă 50-59 de ani, 
șapte la categoria de vârstă 60-69 
de ani, nouă la categoria de vâr-
stă 70-79 de ani și 21 la categoria 
de vârstă peste 80 de ani. 41 din-
tre decesele înregistrate sunt ale 
unor pacienți care au prezentat 

comorbidități, un pacient dece-
dat nu a prezentat comorbidități, 
iar pentru un pacient decedat nu 
au fost raportate comorbidități 
până în prezent. Din totalul de 
43 de pacienți decedați, 38 erau 
nevaccinați. Cei cinci pacienți 
vaccinați aveau vârste cuprinse în 
grupele 50-59 de ani și peste 80 de 
ani. Toţi pacienții vaccinați care 
au decedat prezentau comor-
bidități. ,

MII DE ÎMBOLNĂVIRI ȘI ZECI DE DECESE  .  RAPORTARE

Peste 59.000 de români Peste 59.000 de români   uu

și-au pierdut viaţa și-au pierdut viaţa 

din cauza bolii provocate din cauza bolii provocate 

de noul coronavirusde noul coronavirus

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ideea descentralizării unor 
proiecte de infrastructură rutieră 
a fost ridicată, marți, din nou de 
către ministrul Transporturilor, 
vicepremierul Sorin Grindeanu, 
într-o conferință la Călărași. Grin-
deanu s-a plâns că actuala compa-
nie de drumuri are prea multe pro-
iecte în gestiune și că unele tipuri 
de proiecte ar trebui date spre im-
plementare consiliilor județene.

"S-au făcut paşi importanţi în 
asocierea consiliilor judeţene Ga-
laţi, Brăila, Ialomiţa şi Călăraşi 
pentru drumul transregio de la 
Galaţi - Brăila la Călăraşi. Această 

asociere face parte din ceea ce am 
anunţat că doresc, s-au făcut paşi 
importanţi şi se vor face în perioa-
da următoare. Lucrări de acest tip 
plus lucrări pentru variantele oco-
litoare vreau ca Ministerul Trans-
porturilor să le descentralizeze, să 

le dea către autorităţile locale“, a 
declarat Sorin Grindeanu, potrivit 
news.ro.

Acesta a menţionat că "s-au fă-
cut paşi importanţi“, în aşa fel încât 
asocierea dintre cele patru județe 
să preia în gestiune ceea ce înseam-

nă drumul transregio. Grindeanu 
a mai spus că şi centura ocolitoare 
a municipiului Călăraşi va trece 
la administraţia locală, pentru ca 
aceasta să urmărească lucrările. 
"Experienţa de până acum ne-a ară-
tat că este necesar acest pas impor-
tant şi că poate fi  o soluție pentru 
implementarea mai rapidă a unor 
proiecte“, a adăugat Grindeanu.

Ministrul Transporturilor a 
anunţat, de asemenea, că a discu-
tat cu constructorul pasajului de 
la Drajna, al cărui termen de fi na-
lizare este, conform contractului 
cu CNAIR, anul 2023, însă fi rma 
gălățeană Arcada Company SA 
s-a angajat să îl termine înainte, 
respectiv la fi nalul acestui an. .

Statul 
va împrumuta 
mai mult 
decât în 2021

REFINANŢARE. România va împru-

muta în acest an 145,4 miliarde de lei, conform unui 

document semnat de ministrul Finanţelor, Adrian 

Câciu, consultat de hotnews.ro. Este vorba despre 

necesarul de fi nanţare, adică defi cit bugetar plus 

refi nanţarea datoriei anterioare. Volumul datoriei de 

refi nanţat în anul 2022 este de circa 68,4 miliarde 

de lei. Suma totală este mai mare cu 9,2 miliarde 

de lei decât cea din 2021, având în vedere estima-

rea pentru întregul an, bazată pe cea de-a doua 

rectifi care bugetară. Volumul împrumuturilor de pe 

pieţele externe este estimat la aproximativ 14 mili-

arde de euro, cifrele urmând a evolua pe parcursul 

anului.  , George Marinescu

 O NOUĂ SCHEMĂ 

DE COMPENSARE 

A FACTURILOR 

LA ENERGIE

descentralizare
Alte proiecte de infrastructură vor fi  transferate la autorităţile locale

ANUNŢ.  Premierul Nicolae 

Ciucă a anunţat, marţi, noi măsuri 

pentru protejarea cetăţenilor si 

fi rmelor împotriva creșterii facturilor 

la energie. Facturile de acum, până 

la refacerea calculelor de către 

furnizori, nu vor avea penalităţi. De 

asemenea, schema de sprijin se va 

prelungi și după 1 aprilie, a precizat 

șeful Guvernului.“Pentru garantarea 

efi cienţei măsurilor de protecţie 

a cetăţenilor consumatori casnici 

urmează a fi  refăcute facturile 

care nu au respectat plafoanele 

reglementate. De la 1 aprilie,

consumatorii casnici cu un consum 

lunar de până la 300 KWh/oră 

vor benefi cia de o nouă schemă 

de protecţie, care va include 

TVA redus la 5%, precum și 

compensarea certifi catului verde 

și a bonusului de cogenerare. Vom 

elabora o schemă de sprijin și 

pentru gaze naturale“, a declarat 

premierul Nicolae Ciucă.Acesta a 

mai spus că, în domeniul sectorului 

agricol și al industriei alimentare, 

măsurile de sprijin vor fi  lansate la 

1 februarie și vor fi  menţinute active 

până la 1 iulie și că se analizează 

introducerea unei noi scheme de 

sprijin pentru IMM-uri, începând cu 

1 aprilie.  . George Marinescu 
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Forţele Navale 
au rămas „pe uscat“ 
în contractul corvetelor
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Contractul pentru realizarea 

a patru corvete pentru 

Forţele Navale Române se 

afl ă într-o fază critică, după 

ce SN Constanţa și francezii 

de la Naval Group au început 

să tergiverseze semnarea 

contractului cu MApN. În 

această situaţie s-a ajuns după 

ce SN Damen Galaţi, singurul 

șantier naval din ţară care 

a construit nave militare în 

ultimele trei decenii, a fost scos 

din cursa pentru adjudecarea 

contractului în condiţii care nu 

au fost pe deplin elucidate nici 

până în ziua de azi. 

Proiectul de înzestrare a arma-
tei cu patru corvete a fost lansat 
în 2016, ţinându-se cont inclusiv 
de noile provocări în materie de 
securitate din zona Mării Negre. 
La acea dată, Guvernul Cioloș a 
propus Parlamentului Români-
ei aprobarea de derulare a con-
tractului cu Grupul Damen, prin 
Șantierul Naval Damen Galaţi, 
în calcul fi ind luat modelul SIG-
MA - proiect 10514. Propunerea 
venea după ce experţii MApN au 
analizat 13 proiecte de corvete, 
varianta Damen dovedindu-se 
cea mai bună.

 „Războiul corvetelor“ 
Din păcate, încheierea aces-

tui contract a fost pur și simplu 
blocată în Parlament, mai degra-
bă din motive politice decât din 
scrupulozitate pentru cheltui-
rea banului public. Fiind un an 
electoral, în Guvernul Cioloș „s-a 
tras“ în 2016 din toate direcţiile 
spectrului politic, astfel că, „vic-
timă colaterală“, s-a ajuns la anu-
larea contractului cu SN Damen 
Galaţi. 

După alegeri, poate și pen-
tru justifi carea întârzierilor, s-a 
schimbat procedura de atribuire 
a contractului și s-a trecut la o 
formă de achiziţie publică ce ar 
fi  trebuit să asigure, teoretic, o 
ofertă mai competitivă. La mo-
dul practic, nu s-a obţinut însă 
decât o birocratizare a unui pro-
iect important pentru siguranţa 
naţională. 

După cum v-am informat în 
paginile ziarului „Viaţa liberă“, 
în cursa pentru atribuirea con-
tractului privind construirea 
corvetelor au intrat Naval Group 
(Franţa) - care a încheiat un acord 
cu SN Constanţa, Damen (Olanda) 
- prin SN Damen Galaţi şi Fincan-
tieri (Italia) - prin SN Tulcea.

Un element bizar legat de 
această licitaţie a fost că, „pe 
surse“, au ajuns în spaţiul public 
informaţii confi denţiale privind 
ofertele depuse, inclusiv valoarea 
acestora. Astfel, conform acestor 
informaţii, Naval Group ar fi  de-
pus o ofertă de 1,2 miliarde de 
euro, celelalte oferte fi ind de 1,25 
miliarde de euro (Damen) şi 1,34 
miliarde de euro (Fincantieri). 

În același timp, termenii fi -
nanciari nu erau singurii indica-
tori de departajare, capacităţile 
tehnice fi ind la fel de importan-
te. Iar din acest punct de vedere, 
SN Damen Galaţi era singurul 
șantier naval din ţară care în ul-
timele trei decenii a investit în 
capacităţile de realizare a navelor 
militare, având și un portofoliu 
de aproape 40 de astfel de nave 
livrate partenerilor din NATO și 
nu numai. 

Cu toate acestea, în iulie 2019, 
MApN, prin Romtehnica, în aces-
te circumstanţe extrem de con-
troversate, a desemnat drept câş-
tigător al contractului asocierea 
dintre Naval Group şi Şantierul 
Naval Constanţa, asociere care, 

deşi benefi cia de „brandul“ com-
paniei franceze, în România nu 
deţinea niciun fel de facilităţi şi 
nici experienţă în construirea na-
velor militare!

 Angajamente 
cu răspundere limitată 

În prezent, dincolo de "eufo-
ria“ câștigării acestui contract, a 
venit momentul în care SN Con-
stanţa și Naval Group trebuie să-și 
respecte angajamentele. Se pare 
însă că lucrurile nu sunt chiar 
atât de simple. 

MApN a amânat fi nalizarea 
documentelor până la un verdict 
în instanţă - lucru realizat în 2020 
- la (o parte) din contestaţiile de-
puse de Grupul Damen referitor 
la modul în care s-a derulat proce-
dura de atribuire a contractului. 

În același timp, potrivit unor 
informaţii obţinute de Defense-
Romania, partea fi nală a negoci-
erilor a ajuns într-un blocaj, în 
decembrie 2021, din cauza unor 
neînţelegeri apărute chiar între 
SN Constanţa și Naval Group. 

Pe de o parte, francezii de la 
Naval Group nu se grăbesc cu in-
vestiţiile de zeci/sute de milioane 
de euro ce ar permite retehnolo-
gizarea SN Constanţa în sensul 
creșterii capacităţii de a construi 
nave militare. Pe de altă parte, o 
problemă e că nici SN Constanţa 
nu dispune de sufi cientă mână de 
lucru califi cată în construirea de 
nave militare. 

Un alt element de discordie 
este că francezii au cerut ca în-
treaga asociere, deci implicit și 
Șantierul Naval Constanţa, să 
suporte achitarea viitoarelor po-
sibile penalităţi pentru nerespec-
tarea termenelor (șapte ani de la 
semnarea contractului). Nu în ul-
timul rând, Naval Group a cerut 
în repetate rânduri renunţarea 
la o serie de clauze contractua-

le, inclusiv la garanţiile pentru 
vicii ascunse, lucru refuzat ferm 
de MApN. 

Dar lovitura de teatru ar fi  că, 
la modul real, oferta câștigătoare 
Naval Group ar fi  mai mare decât 
s-a anunţat ofi cial! Astfel, Naval 
Group a câștigat ofi cial licitaţia 
pentru "Corveta multifuncţiona-
lă“ cu Gowind 2500 pentru 1,2 
miliarde de euro. Doar că, din 
informaţiile DefenseRomania, 
oferta depusă de francezi, și de-
clarată câștigătoare pe baza pre-
ţului cel mai mic, nu includea și 
muniţia pentru corvete. În con-
textul achiziţionării muniţiei, 
oferta se mărește cu 100 de mili-
oane de euro și își pierde în faţa 
SN Damen Galaţi atributul de cea 
mai bună ofertă ca preţ! 

Una peste alta, termenul-limi-
tă dat de MApN pentru semnarea 
contractului cu SN Constanţa și 
Naval Group ar fi , se pare, 21 ia-
nuarie 2022, iar dacă acest lucru 
nu se va întâmpla, procedura de 
atribuire va fi  anulată. 

Ce va urma după asta rămâne 
de văzut. Cert este că, în orice va-
riantă, SN Damen Galaţi este, de 
facto, singurul șantier naval din 
ţară care poate în acest moment 
să satisfacă toate cerinţele MApN. 
De altfel, în tot timpul în care 
contractul de înzestrare a For-
ţele Navale a trenat, SN Damen 
Galaţi a continuat să realizeze 
nave militare sau nave speciale. 
Ultimele exemple ar fi  corvetele 
construite pentru Forţele Navale 
Pakistaneze, dar și spărgătorul de 
gheaţă pentru Divizia Antarctică 
Australiană. De asemenea, în pre-
zent, la Galaţi se construiește o 
nouă navă de tip Combat Support 
Ship (CSS) - "Den Helder“ - pentru 
Forţele Navale Regale Olandeze. 

În acest timp, apele geostrate-
gice din Marea Neagră au devenit 
și mai tulburi... .

NAVAL GROUP ȘI SN CONSTANŢA BAT PASUL PE LOC ÎN FAŢA MAPN  .  SPECIAL

 NAVAL GROUP, 

ALT CONTRACT, 

ACEEAŞI POVESTE
STRATEGIE. Păstrând 

proporţiile, situaţia din contractul 

corvetelor pentru Forţele Navale 

Române seamănă cu cea în care 

Australia a decis, în ultimă instanţă, 

să anuleze contractul pentru 

construirea a 12 submarine din 

clasa Barracuda. Australienii le-au 

reproșat francezilor întârzieri în 

derularea programului, creșteri de 

costuri, dar și reducerea implicării 

în proiect a industriei de apărare 

din Australia.Potrivit condiţiilor 

puse de MApN, în cazul corvetelor 

pentru Forţele Navale, „navele vor 

fi  construite în România în decurs 

de șapte ani, în baza unui transfer 

de tehnologie pentru construcţia, 

dotarea şi mentenanţa corvetelor“. 

Mai mult, prima navă ar trebui livrată 

la doar trei ani de la semnarea 

contractului. În plus, contractul 

prevede și modernizarea, tot în 

România, a fregatelor T22R - 

Fregata „Regina Maria“ și Fregata 

„Regele Ferdinand“. Din păcate, se 

pare însă că, dincolo de promisiunile 

„pe hârtie“, SN Constanţa și Naval 

Group nu pot susţine acest contract 

în forma cerută de MApN. Francezii 

ar putea construi navele în propriile 

șantiere, dar acest lucru ar scoate 

din proiect industria de apărare din 

România.  . O.A.C. 
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antrenor
Echipa naţională,
între Boloni şi Mutu

duel
Barcelona - Real Madrid, 
în Supercupa Spaniei

După lungi discuţii purtate cu 
mai mulţi potenţiali selecţioneri, 
se pare că lista ofi cialilor federali a 
ajuns la capăt. Astfel, Răzvan Bur-
leanu şi colaboratorii săi mizează 
pe numirea lui Ladislau Boloni în 
funcţia de selecţioner, purtându-se 
negocieri în acest sens cu fostul an-
trenor de la Panathinaikos Atena. 
În cazul în care Boloni va refuza 

propunerea, varianta de rezervă 
este cea a lui Adrian Mutu, fost 
selecţioner la naţionala de tineret 
a României. După prima rundă de 
negocieri purtate în Franţa, la Nisa, 
cu Boloni, fostul internaţional se 
afl ă de câteva zile în România, pen-
tru noi discuţii. . Florin Radu

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Fanii fotbalului au ocazia să 
asiste la un nou duel „El Clasico“, 
între FC Barcelona şi Real Madrid, 
de această dată în semifi nalele Su-
percupei Spaniei. Meciul, progra-
mat în această seară, de la ora 21:00, 
se va disputa în capitala Arabiei 

Saudite, din motive de marketing. 
Echipa care se va impune în acest 
duel va juca duminică seară, în fi -
nala Supercupei, cu învingătoarea 
duelului dintre Atletico Madrid şi 
Athletic Bilbao, programat joi sea-
ră. La ediţia spaniolă din acest an a 
Supercupei participă primele două 
clasate în campionatul trecut, plus 
fi nalistele Cupei. .

Program de pregătire 
intens pentru Oţelul
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Reunit luni după-amiază, lotul 

grupării roş-alb-albastre îşi 

propune să efectueze două 

cantonamente până la startul 

meciurilor ofi ciale. 

Oţelul a început anul 2022 
cu mari ambiţii, punându-se în 
continuare accent pe promovarea 
de la capătul sezonului. Pentru a 
îndeplini obiectivul este necesa-
ră o pregătire ca atare, astfel că 
Dorinel Munteanu, managerul 
tehnic al gălăţenilor, a specifi cat 
că îşi doreşte să aibă parte de două 
cantonamente. În primul stagiu 
de pregătire se va pune accent pe 
pregătirea fi zică şi este nevoie de 
un al doilea, pentru a disputa câ-
teva partide amicale. 

 „După cum bine mă ştiţi deja 
de la primul mandat, pun mare 
accent pe pregătirea fi zică, în 
special cea de iarnă. Am nevoie 
de 45 de zile de pregătire până la 
reluarea jocurilor ofi ciale, astfel 
că avem timp sufi cient, cu ce zile 
libere le mai dau băieţilor şi cu ce 
mai pierdem pe drumuri, ca până 
pe 22 martie să fi m pregătiţi. Vom 
merge în cantonament la Vatra 
Dornei, acolo unde avem condiţii 
bune, în perioada 17-29 ianuarie. 
Apoi, în februarie, ne propunem 
să mergem în Antalya, unde să 
stăm în jur de 11 zile, perioadă 
în care să disputăm patru me-
ciuri amicale puternice“, a spus 
Munteanu.

 Vor mai veni jucători 
La primul antrenament din 

2022 au participat 26 de jucători, 
iar conform spuselor lui Dorinel 
Munteanu se mai aşteaptă alte 
două noutăţi, cu posibilitatea ca 
un alt jucător din lotul actual 
să părăsească echipa. Iată lotul 
prezent la reunire: Gabriel Ursu, 
Cosmin Dur-Bozoancă, Darius 
Paharnicu (portari), Ştefan Far-
caş, Andrei Rus, Cristian Sîrghi, 
Alberto Ţica, Costin Ghiocel, 
Francois Yabre, Gabriel Nedelea, 
Valentin Niculae, Laurenţiu Ha-
giu, Cosmin Mereuţă (fundaşi), 
Ionuţ Neagu, Denis Cireş, Vasile 

Jardan, Marc Cireş, Mihai Adăs-
căliţei, Dumitru Demian, Alin 
Nica, Juri Cisotti, Marius Savu 
(mijlocaşi), George Cîrjan, Vadim 
Crîcimar, Alejandro Râpan şi Jack 
Serrant-Green (atacanţi).  Pe lân-
gă despărţirile de Uţiu, Dobre, 
Cojocaru şi Vaştag, de la Oţelul 
au mai plecat juniorii Tănase şi 
Angheluţă, ambii revenind la ju-
niorii CSM. "N-am fost mulţumit 
de ei, pentru că n-au făcut pasul 
pe care îl aşteptam, dar îi voi 
monitoriza în continuare. Vom 
da şansa altor tineri să se alăture 
lotului nostru, copii născuţi în 
2004 şi 2005, care se vor pregăti 

cu noi. Mai aştept să aducem doi 
jucători, de unul sigur mai avem 
nevoie la mijloc, dar cred că vor 
mai fi  două noutăţi. Posibil, de 
asemenea, să mai şi plece unul. 
Am un scouter, un director spor-
tiv, cu care mă consult înainte să 
aducem un jucător. Dacă în vară 
am avut probleme să-i convin-
gem pe jucători să vină la Galaţi, 
de această dată a fost mult mai 
uşor“, a spus Munteanu.

Oţelul va efectua antrenamen-
te în baza proprie până luni, 17 
ianuarie, când este programată 
plecarea în cantonamentul de la  
Vatra Dornei. .

DORINEL MUNTEANU A FĂCUT PLANUL PENTRU PROMOVARE  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 VOLEI. În weekend sunt 

programate meciurile primei etape 

a returului Diviziei A1 de volei mas-

culin. Campionii de la CSM Arcada 

vor susţine acest meci în deplasare, 

la Olimpia Titanii, dar nu sâmbătă, 

ci cu două zile mai devreme - joi, 13 

ianuarie, ora 17,00.

TENIS. Gabriela Talabă a 

pierdut în primul tur al califi cărilor la 

turneul de tenis WTA de la Melbo-

urne. Gălăţeanca (26 ani, nr. 226 

WTA) a cedat, în două seturi, 2-6, 

3-6, în faţa rusoaicei Kamilla Rahi-

mova (20 ani, nr. 116 WTA). 

HANDBAL. Echipa mas-

culină CSU Galaţi, participantă în 

Campionatul Diviziei A (eşalonul al 

doilea) continuă antrenamentele. 

Motivul? Peste puţin timp debutea-

ză meciurile turneului de promo-

vare, în care se vor întrece opt 

echipe, câte două din cele patru 

serii ale campionatului regulat, în 

care se va juca în sistemul tur-retur. 

Antrenamentele s-au desfăşurat, în 

principal, în aer liber, dar şi în sala 

CS Şcolar. 

CUPĂ. Tecuceanul Sebastian 

Rugină (TC ROT) a jucat la Cupa de 

Iarnă - Under 12, turneu desfăşurat 

pe terenurile Centrului Naţional de 

Tenis Bucureşti. După ce a trecut 

în două seturi (6-1, 6-1) pe tabloul 

principal de Anghel Verioti (Cluj), 

tecuceanul a fost eliminat în sfer-

turile de fi nală, 2-6, 6-3, 5-10, de 

Darius Crăciun (Dinamo Bucureşti), 

sportiv clasat pe locul 13 la această 

categorie de vârstă. .

CSM Arcada 
joacă mâine

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Înfrângere 
în faţa 
piteştenilor

BASCHET. Echipa de baschet masculin 

CSM Galaţi n-a reuşit să producă o nouă surpriză 

în faţa piteştenilor de la Argeş, aşa cum s-a 

întâmplat în debutul sezonului, când s-a califi cat 

în „Cupa României“ în faţa aceluiaşi adversar. De 

această dată, în meciul de campionat, dispu-

tat luni seară, la Galaţi, formaţia piteşteană a 

controlat partida până spre fi nal, când CSM s-a 

apropiat la patru puncte, scor fi nal 81-85. Pentru 

gălăţeni urmează un meci important de campio-

nat, în deplasare, cu CSM Focşani, formaţie pe 

care încearcă să o depăşească în clasament. 

Meciul de la Focşani este programat sâmbătă, de 

la ora 18:00. . Florin Radu
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„Bursele îi motivau 
să muncească
mai mult“

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Ministerul a ridicat plafonul 

prea mult, când a decis să 

acorde bursele de merit numai 

de la media 9,50 în sus, cred 

unii directori de la unităţile 

de învăţământ gălăţene. 

Aceştia susţin că măsura este 

descurajantă mai ales pentru 

elevii de la liceele tehnologice, 

care cu greu ating acest prag, 

aşa cum descurajante sunt şi 

condiţiile de acordare a burselor 

de studiu. 

„Cu noile condiţii, nu vom mai 
avea niciun elev bursier în liceu. 
Anul trecut am avut zece copii cu 
medii între 8,50 şi 9,15. Unii au 
tras foarte mult de ei ca să obţi-
nă aceste medii de peste 8,50. Era 
o ţintă pe care totuşi au putut-o 
atinge. De aici şi motivaţia de a 
munci mai mult. Acum, pentru 
că ştiu că nu vor ajunge la o medie 
generală de 9,50, se vor lăsa pe o 
ureche. Pentru liceele tehnologi-
ce ar fi  trebuit să se stabilească 
un plafon mai mic, deoarece co-
piii de aici nu pot atinge perfor-
manţele celor de la unităţile de 
la fi liera teoretică“, ne-a declarat 
un cadru didactic afl at în comi-
sia de acordare a burselor de la 
Liceul Tehnologic „Radu Negru“. 
Acesta susţine că peste 85 la sută 
dintre elevii instituţiei sunt din 
mediul rural, iar bănuţii pe care-i 

primeau la bursă erau o motivaţie 
în plus să nu lipsească de la ore 
şi să înveţe mai mult. Familiile 
lor nu sunt nici înstărite, dar nici 
nu se încadrează la criteriile de 
acordare a burselor sociale. De 
exemplu, doar 18 dintre cei pes-
te 100 de elevi înscrişi la liceu la 
„Radu Negru“ se încadrează în 
cuantumul pentru programul 
„Bani de liceu“.

 Bursele de studiu, 
sufocate de prea multă 
birocraţie 

„În plus, pentru obţinerea 
bursei de studiu este o birocraţie 
prea mare. Sunt 12-14 pagini de 
completat cu privire la venituri-
le familiei, anchetă socială. Sunt 
multe hârtii de obţinut, pe care 
unele familii n-au nici cum să le 
primească. Avem copii cu părinţii 
divorţaţi sau plecaţi la muncă în 
străinătate, care nu pot procura 
adeverinţe de venit“, mai spune 
cadrul didactic respectiv.

Directoarea de la Colegiul Na-
ţional „C. Negri“, Andra Ionescu, 
susţine la rândul ei aceeaşi idee, că 
plafonul pentru bursa de merit a 
fost ridicat prea sus. „E drept că nu 
se poate da bursă pentru jumătate 
dintre elevii României. 8,50 era, în-
tr-adevăr, un plafon prea jos, dar 
9,50 e acum prea sus. Era sufi cient 
să fi e ridicat la 9,00. Sau, ca să păs-
trăm un echilibru, ar trebui scoasă 
condiţionarea de veniturile părin-
ţilor pentru bursa de studiu“, spu-
ne directoarea de la „C. Negri“.

Şi foarte mulţi elevi de la Cole-
giul Naţional „Vasile Alecsandri“ 
au rămas fără burse, în condiţiile 
în care aici doar unul, maximum 
doi au medii sub 8,50. „Peste 95 
la sută dintre elevii noştri au me-
dii peste 9,00. Asta nu înseamnă 
că notele se obţin uşor, deci ar fi  
meritat şi ei să fi e stimulaţi. To-
tuşi, sunt mulţumit că s-a decis că 
cei care primesc premii la olim-
piadele judeţene vor benefi cia şi 
ei de bursă de merit, chiar dacă 

CE SPUN DIRECTORII DESPRE NOILE CRITERII . OPINII
 ÎNTÂLNIRE CU 

UN EXPLORATOR 

DE MARCĂ, 

LA CAFENEAUA 

„MERITO“ 

Aplicaţii 
pentru 
Concursul 
„Digitaliada“

nu au medie peste 9,50 la şcoală. 
Ceea ce e un lucru foarte bun“, a 
declarat directorul de la CNVA, 
Romeo Zamfi r. 

 „Bursele de merit
să se dea pe... merit“ 

Singura care nu s-a arătat ne-
mulţumită de tăierea burselor 
este directoarea de la Liceul Teh-
nologic din Corod, la care sunt 
afi liate şi şcolile din comună, pro-
fesoara Adriana Masgras. „Dacă 
tot vorbim de performanţă, mi se 
pare corect ca bursele de merit 
să se dea pe... merit. Pentru ce-
lelalte considerente, există aces-
te burse sociale, la care, e drept, 
elevii noştri, proveniţi în cea mai 
mare parte din familii fără veni-
turi, au acces. Iar bursele sociale 
chiar sunt o soluţie mai bună 
pentru ei, pentru că se dau şi în 
perioada vacanţelor, nu numai în 
timpul anului şcolar, aşa cum se 
întâmplă cu cele de merit“, a mai 
spus Adriana Masgras. .

ÎNSCRIERI. Cadrele didactice 

din Galaţi sunt aşteptate şi anul acesta să 

participe la Concursul Naţional „Digitali-

ada“. Cei interesaţi trebuie să se înscrie, 

până pe 21 ianuarie 2022, pe www.

digitaliada.ro, cu materialul sau resursele 

digitale proprii. Premiile sunt echipamente 

electronice şi IT în valoare de aproximativ 

8.900 de euro. Concursul nu se adresea-

ză doar profesorilor, ci şi elevilor în vârstă 

de peste 14 ani şi tuturor celor care îşi 

doresc să creeze resurse educaţionale 

digitale pentru elevii din clasele I-VIII. 

. Roxana Artene Penciu  

EVENIMENT. Biologul 

şi exploratorul Alexandru Stermin 

este invitatul ediţiei „Cafeneaua 

Merito“ de săptămâna viitoare, care 

se va desfăşura pe 20 ianuarie, 

începând cu ora 18,00. Educaţia 

este imposibilă fără curiozitate, 

fără pasiune în cunoaşterea şi 

înţelegerea naturii. Şi totuşi, ele 

se pierd adesea în cadrul orelor 

de ştiinţe (şi nu numai), iar ceea 

ce ar trebui să fi e cunoaştere 

vibrantă devine adesea o muncă 

repetitivă şi lipsită de bucurie. 

Cum putem îmbina teoria cu 

practica, astfel încât ele să crească 

în spiritul elevilor dorinţa de a şti 

şi de a înţelege mai mult? Cum 

se va reconcilia asta cu spiritul 

practic al epocii şi cu dorinţa lor 

de interacţiune şi răspuns rapid? 

Cum putem spera să educăm în 

şcoală oameni care în viitor să fi e 

mai instruiţi din punct de vedere 

ştiinţifi c, mai profunzi şi, de ce nu, 

mai buni? Acestea sunt câteva 

întrebări la care vor încerca să 

răspundă invitatul evenimentului, 

desfăşurat sub umbrela Casei 

Corpului Didactic, alături de 

moderatorul Cafenelei „Merito“, 

profesorul Doru Căstăian.Alexandru 

N. Stermin este biolog şi explorator. 

Predă la Facultatea de Biologie şi 

Geologie a Universităţii „Babeş-

Bolyai“ din Cluj-Napoca cursuri de 

anatomia comparată a vertebratelor, 

etologie, bioetică şi ecologie 

umană. Este licenţiat în biologie şi 

teologie, a absolvit un masterat în 

fi lozofi e şi un program de formare 

în psihoterapie pozitivă. A participat 

la expediţii în jungla Americii de 

Sud şi în Siberia, a fost bursier 

la Universitatea din Greifswald, 

Germania, şi la Universitatea de 

Stat din Rio de Janeiro, Brazilia. Se 

implică activ în popularizarea ştiinţei 

şi conservarea naturii. În 2015, a 

contribuit la seria „Fauna României 

(Păsări)“, publicată de Academia 

Română. În 2017, a lansat prima 

carte, „Jurnalul unui ornitolog“, 

iar în 2021, cea mai recentă carte 

a sa - „Călătorie în jurul omului“. 

Contribuie cu texte în paginile 

revistelor „Sinteza“ şi „National 

Geographic“. În 2021, a primit 

Premiul de Excelenţă din partea 

Universităţii „Babeş-Bolyai“, pentru 

implicarea culturală şi deschiderea 

spre comunitate din anul 2020. 

Cafeneaua „Merito“ va putea fi  

urmărită în direct pe pagina de 

Facebook a CCD Galaţi. Înscrierea 

se poate face pe pagina Facebook 

a evenimentului.  . R.A.P.
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Preşedintele Parlamentului 

European, David Sassoli, a 

încetat din viaţă marţi, la ora 

01:15, la vârsta de 65 de ani, 

transmite dpa. Sassoli a murit 

la spitalul din oraşul italian 

Aviano, conform informaţiilor 

comunicate dpa de purtătorul 

său de cuvânt, Roberto Cuillo. 

Luni, Parlamentul European a 
confi rmat că David Sassoli a fost 
internat pe 26 decembrie "din cau-
za unei complicaţii grave ca urma-
re a unei disfuncţii a sistemului 
imunitar“. 

După ce a contractat o pneumo-
nie în septembrie anul trecut, Sas-
soli a petrecut mai bine de două 
luni de recuperare în ţara sa nata-
lă şi revenise recent la activitatea 
politică, dar, pe 26 decembrie, a 
fost din nou internat într-un spital 
italian pentru "complicaţii grave 

în urma unei disfuncţii a sistemu-
lui imunitar“, aminteşte EFE. 

Acest lucru a fost făcut public 
abia luni, două săptămâni mai târ-
ziu, când purtătorul său de cuvânt 
a anunţat anularea tuturor eve-
nimentelor sale publice. În urma 
acestui anunţ, paginile sociale ale 
liderilor instituţiilor europene şi 
ale mai multor şefi  ai principa-
lelor grupuri din Parlamentul 
European, precum şi ale clasei 
politice italiene, au fost pline de 
mesaje de susţinere şi afecţiune 
pentru preşedintele Parlamentu-
lui European. 

Social-democratul italian, care 
înainte de a intra în politică a avut 
o lungă carieră în jurnalism, a fost 
numit preşedinte al Parlamentu-
lui European în iulie 2019 şi se 
afl a în ultima săptămână a man-
datului său, în condiţiile în care 
marţea viitoare Parlamentul va 
alege un nou preşedinte, întrucât 
a ajuns la jumătatea acestei legis-
laturi (2019-2024). 

Este pentru prima dată în is-
toria Parlamentului European 
când un preşedinte în exerciţiu 
a murit. 

În conformitate cu Regulamen-
tul de procedură al Parlamentu-
lui, primul vicepreşedinte trebuie 
să exercite funcţia de preşedinte 
până la alegerea unui succesor. În 
acest caz, prim-vicepreşedintele 
este Roberta Metsola din partea 
Partidului Popular European (PPE) 
din Malta, care era deja favorită 
pentru a câştiga postul în cadrul 
remanierii de săptămâna viitoare 
de la Strasbourg (Franţa).

Șeful diplomaţiei europene 
Josep Borrell, premierul itali-
an Mario Draghi, şefi i grupu-
rilor politice din Parlamentul 
European, secretarul general 
al NATO, Jens Stoltenberg şi 
numeroşi oameni politici din 
Italia au transmis marţi mesaje 
în care şi-au exprimat tristeţea 
la afl area veştii că preşedintele 
legislativului european, David 

Sassoli, a încetat din viaţă în 
cursul nopţii. 

Premierul Mario Draghi a de-
clarat că moartea lui Sassoli este 
şocantă şi a salutat în persoana lui 
un adevărat proeuropean. 

"Om al instituţiilor, profund 
european, jurnalist pasionat, Sas-
soli a fost un simbol al echilibru-
lui, umanităţii şi generozităţii. 
Aceste calităţi i-au fost mereu re-
cunoscute de toţi colegii săi, din 
toate poziţiile politice şi din toate 
ţările UE, stând mărturie pentru 
extraordinara lui pasiune civică, 
pentru capacitatea de a asculta, 
pentru compromisul constant 
în slujba cetăţenilor“, a transmis 
Draghi într-un comunicat. 

Fostul premier Enrico Letta, 
care conduce Partidul Democrat 
din care a făcut parte şi Sassoli, 
l-a numit pe preşedintele legisla-
tivului european "o persoană de 
o generozitate extraordinară, un 
european pasionat, un om cu vi-
ziune şi principii“. .

ȘOC PE SCENA POLITICĂ A UNIUNII EUROPENE  .  PIERDERE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Papa Francisc a lansat luni un 
apel către comunitatea internaţi-
onală pentru a ‘’continua efortul’’ 
vaccinării, spunând că pandemia 
impune ‘’o cură de realitate’’ în 
faţa propagării ‘’informaţiilor ne-
fondate’’, informează AFP. "Este 
important să continuăm efortul 
de a imuniza pe cât posibil po-
pulaţia. În acest scop este nevoie 
de un angajament multiplu la ni-
vel personal, politic şi al întregii 
comunităţi internaţionale’’, a 
declarat Suveranul Pontif, luni 
dimineaţă, în faţa corpului diplo-
matic, exprimându-şi dorinţa ca 

‘’ansamblul populaţiei mondiale 
să benefi cieze de un acces egal la 
asistenţă medicală esenţială şi la 
vaccinuri’’. 

‘’A avea grijă de sănătate este 
o obligaţie morală. Din păcate, 
constatăm din ce în ce mai mult 

că trăim într-o lume cu puternice 
contraste ideologice. Ne lăsăm de 
multe ori condiţionaţi de ideolo-
gia momentului, deseori constru-
ită pe informaţii nefondate sau pe 
fapte insufi cient documentate’’, a 
adăugat el. ‘’Orice declaraţie ideo-

logică rupe legăturile dintre raţi-
unea umană şi realitatea obiectivă 
a lucrurilor. Pandemia, dimpotri-
vă, ne impune un fel de «cură de 
realitate», care ne cere să privim 
problemele în faţă şi să adoptăm 
soluţiile adecvate pentru a o rezol-
va’’, a mai spus Suveranul Pontif. 

Potrivit papei, ‘’vaccinurile nu 
sunt instrumente magice pentru 
vindecare, dar reprezintă cu si-
guranţă, alături de tratamentele 
dezvoltate, soluţia cea mai raţi-
onală pentru prevenirea bolii’’. 
Suveranul Pontif, în vârstă de 
85 de ani, a pledat în mai multe 
rânduri în favoarea vaccinării, pe 
care a califi cat-o drept un ‘’act de 
iubire’’. ,

Vatican
Papa Francisc, apel pentru a „continua efortul“ vaccinării

Conducerea 
ţării, 
în carantină

BULGARIA. Preşedintele Bulgariei, 

Rumen Radev, premierul Kiril Petkov şi alţi circa 

zece înalţi responsabili bulgari au fost plasaţi 

marţi în izolare, după ce au participat la o reuni-

une cu preşedintele Parlamentului, testat pozitiv 

pentru COVID-19. Kiril Petkov „lucrează de la 

distanţă“, a anunţat serviciul de presă al guver-

nului bulgar, în timp ce Preşedinţia a informat în 

legătură cu măsuri de carantină pentru şeful sta-

tului şi membri ai administraţiei sale. Cu toţii au 

asistat luni la o reuniune după care preşedintele 

Parlamentului, Nikola Mincev, s-a simţit rău şi a 

făcut un test COVID-19. El trebuie să se izoleze 

timp de zece zile. , Ovidiu Amălinei

 PREŞEDINTELE 

TOKAEV ÎL ACUZĂ 

PE NAZARBAEV

IDIU AMĂLINEI î i di f ţii i t E t t i d tă î i S li î t t di i ţă î

A murit 
preşedintele 
Parlamentului 
European, 
David Sassoli

KAZAHSTAN. Preşe-

dintele Kazahstanului, Kasîm-

Jomart Tokaev, l-a acuzat marţi 

pe puternicul său mentor şi 

predecesor, Nursultan Nazarbaev, 

că a favorizat apariţia unei „caste 

a bogaţilor“, care domină această 

ţară bogată în hidrocarburi, la 

o săptămână după revoltele 

sângeroase declanşate pe fondul 

unei nemulţumiri sociale, relatează 

AFP. „Din cauza primului preşedinte, 

Elbasî (şeful naţiunii - n.r.), în ţară a 

apărut o castă de companii foarte 

profi tabile, oameni foarte bogaţi. 

Cred că a venit timpul să plătim 

tribut poporului din Kazahstan“, a 

spus Tokaev. Fiicele, ginerii, nepoţii 

şi alte rude ale fostului preşedinte 

Nazarbaev controlează poziţii şi 

interese economice extrem de 

importante în această ţară din Asia 

Centrală. Parlamentul Kazahstanului 

a aprobat marţi numirea lui Alihan 

Smailov, în vârstă de 49 de ani, în 

calitate de prim-ministru al ţării, 

funcţie pentru care a fost propus de 

preşedintele Kasîm-Jomart Tokaev. 

Smailov a preluat cu titlu interimar 

conducerea guvernului la 5 ianuarie, 

pe fondul protestelor violente 

înregistrate în ţară, după demiterea 

executivului anterior, condus de 

Askar Mamin.  . Ovidiu Amălinei 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (271862) 

 • Pain Vivant angajează brutar, 

patiser, 0758.411.054. (271876) 

 • SC Mageto Steel SRL angajea-

ză în Galaţi şi pentru Italia sudori 

Mig-Mag, lăcătuşi construcţii 

metalice şi navale. Salariu atrac-

tiv. Tel. 0748.918.883. (271880) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor cofetar. Tel. 0749223352. 

(271897) 

PRF MP 001710

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcă-

tuş mecanic. Tel. 0749223352. 

(271898) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Tel. 0749223352. 

(271899) 

 • SC angajează şofer distri-

buţie cat. B. Tel. 0749223352. 

(271901) 

 • SC angajează şofer cat. C+E. 

Tel. 0749223352. (271903) 

 • Angajăm femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0723112233. 

(271925) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensio-

nari, şomeri) electricieni, sudori 

electric (MIG-MAG), electrici-

eni PRAM, instalatori, lăcătuşi, 

instalatori şi sudori pentru lu-

crări instalaţii gaze. Telefon 

0744569046. (271946) 

 • SC angajează instalatori speci-

alizaţi P.E, muncitori necalifi caţi, 

operator buldoexcavator, ingi-

ner pentru activităţi diverse în 

construcţii. Telefon 0744569046 

(271947) 

 • Societate comercială anga-

jează personal califi cat şi ne-

califi cat în domeniul construc-

ţiilor. Detalii la 0770372402 sau 

crisanionelasorina1@gmail.com 

(271961) 

 • SC angajează sudori, lăcă-

tuşi, macaragii grupa C+E, 

strungar, şoferi cat. B-C. Tel. 

0744883084 (271964) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete/ băieţi), cu/ fără 

experienţă. Salariul atrac-

tiv/ la timp. 0759672578. 

(271973) 

 • Angajez persoană îngrijire 

curte. Tel. 0751063747. (271993) 

 • SC angajează personal (cel 

puţin liceul) pentru activitatea 

de coordonare relaţii clienţi. 

0744569046. (271995) 

PRF MP 001709

 • Firmă angajează şofer catego-

ria B.C, posesor de card, cu ex-

perienţă pe autobasculantă 8x4. 

Tel. 0747892815. (271997) 

 • SC angajează: lăcătuş con-

structor (confecţie metalică), 

sudori, muncitori necalifi caţi. 

Tel. 0735510561, 0741826741. 

(272015) 

PRF MP 001711

 • SC angajează paznic eventual 

familie/ cuplu (fără atestat) cu 

relocare permanentă în jude-

ţul Tulcea. Se asigură masă, 

cazare, carte de muncă şi bo-

nuri de masă. Tel. 0744642148. 

(272025) 

 • Societate comercială în 

domeniul instalaţiilor ter-

mice şi sanitare angajează: 

lucrător comercial (manipu-

lant depozit), referent/ agent 

vânzări, tehnician service. 

CV-urile pot fi  trimise pe 

adresa de email: 

comercial.galati@

blackseasuppliers.ro 

(272045) 

 • Angajez muncitor depozit 

deşeuri Fileşti. 0744618645. 

(272046) 

 • Caut cioban oi pentru jud. 

Brăila. Rog seriozitate. Tel. 

0766/287830. (272049) 

 • S.C. B.M.V. OLIMPIA GALATI, 

STR. MORILOR NR 70, 
ANGAJEAZA PRELUCRATOR 
PRIN ASCHIERE (STRUNGAR, 
FREZOR). TELEFON. 0727 858 
069 (272051) 
 • SC angajează recepţioner 
hotel, ospătari şi bucătari cu 
experienţă. Rel. 0744161991. 
(272057) 
 • Angajez vânzătoare magazin 
alimentar. Telefon 0741230421. 
(272058) 

 MATRIMONIALE  

 • Caut doamnă pană în 40 ani, 
sinceră. 0754682645 (271840) 
 • Domn, 50 ani, caut relaţie cu o 
doamnă. 0746839494 (271865) 

 PRESTĂRI  
SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

de spălat, aer condiţionat. 

0740.167.887, 0720.256.788. 

(268756) 

 • Montez centrale, instalaţii 
sanitare, reparaţii. 0751910735 
(271884) 
 • Curăţăm, reparăm coşuri fum, 
sobe teracotă. 0726835985 
(271938) 
 • Recondiţionăm căzi, chiuve-
te, montăm sifoane pardoseală, 
calorifere, boilere, cabine duş. 
0726835985 (271939) 
 • Montăm casete siguranţe au-
tomate, trasee separate centra-
le termice, boilere, împământări. 
0726835985 (271941) 
 • Instalaţii sanitare de orice tip. 
Tel. 0741681727. (271967) 
 • Electrician autorizat, rapid 
şi calitativ. Tel. 0741681727. 
(271968) 
 • Renovez apartamente şi spa-
ţii comerciale. 0757930541. 
(272008) 
 • Execut gresie, faianţă, zu-
grăveli. Preţuri minime. Tel. 
0749466971 (272026) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 
436 din 30.09.1998, pe numele 
Tecuţă Ioana, pentru locul de în-
humare din cimitirul „Sf. Lazăr”, 
sola N, parcela 8, rândul 6, locul 
7, suprafaţă 7,50 mp. Se declară 
nul. (272056) 
 • Pierdut carte identitate pe 
numele Munteanu Cosmin. Se 
declară nulă. (272060) 
 • Pierdut certifi cate IMO: HELM 
nr. 955, asistenţă medicală nr. 
3184, BST nr. 36333, competen-
ţă nr. 23919, PSI nr. 20488, SSD 
nr. 137, pe numele Stoian Sorin. 
Se declară nule. (272062) 

 • Pierdut act de concesiune 

nr.867 din 1969, pe numele 

Balcan Costachi, pentru lo-

cul de înhumare din cimitirul 

Eternitatea, sola -, parcela 26, 

rândul 12, locul 2, suprafaţă 4,60 

mp. Se declară nul. (272063) 

 • Pierdut toate actele societăţii 

„La Făniţa Zainea” SRL. Se de-

clară nule. (272066) 

PRF PVL 000032 PRF PVL 000049

PRF MP 001708
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ANUNŢURI
 • Vând apartament 2 camere, 

amenajat, et.1. Accept credit. 

Tel. 0712633527. (272043) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 came-

re, simplu, centrală, 2 băi. Tel. 

0758115454. (272044) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez garsonieră mobilată. 

Tel. 0770518371 (272065) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren pentru construc-

ţii 1,24 ha, zona Tg. Bujor. 

0746430021. (272034) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren Galaţi pentru un 

garaj. 0742177300 (271937) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând boiler Ariston 100L, cu 

robineţi, conducte. Asigur mon-

tajul. 0726835985 (271940) 

 • Vând mânere cavou şi armă tir 

sportiv. 0743683389. (272023) 

 DIVERSE  

 • Nechita Mihaela şi Nechita 

Gheorghe anunţă publicul inte-

resat asupra deciziei APM Galaţi 

de încadrare fără evaluare de 

mediu a planului urbanistic de 

detaliu „Spaţii servicii profesio-

nale (croitorie)”, situat în Galaţi, 

str. Nicolae Mantu nr.29, jude-

ţul Galaţi. Motivele care au stat 

la baza luării acestei decizii au 

fost: pe suprafaţa care a gene-

rat planul urbanistic de detaliu 

se propune un proiect care se 

regăseşte în Anexa nr. 2 a Legii 

nr. 292/ 2018 privind evaluarea 

impactului anumitor proiecte 

publice şi private asupra me-

diului; suprafaţa planului este 

de 951,00 mp; în zona analizată 

prin plan nu au fost identifi cate 

riscuri pentru sănătatea umană; 

zona studiată în cadrul planului 

menţionat nu face parte dintr-o 

arie naturală protejată declarată 

conform legislaţiei în vigoare; din 

analiza planului conform criterii-

lor pentru determinarea efecte-

lor semnifi cative potenţiale pre-

văzute în Anexa a HG nr. 1076/ 

2004 s-a constatat că planul nu 

ridică probleme din punct de ve-

dere al protecţiei mediului şi nu 

prezintă efecte probabile asupra 

zonei din vecinătatea amplasa-

mentului studiat. Observaţiile 

publicului se vor primi în scris la 

sediul APM Galaţi, str. Regiment 

11 Siret nr.2, în termen de 10 zile 

calendaristice de la data publi-

cării anunţului. (272064) 

 DECESE  

 • Cu tristeţe în sufl et, anun-

ţăm trecerea în nefi inţă a celui 

care a fost, tată, soţ și bunic, 

IFTODE CORNEL. Trupul 

neînsufl eţit a fost condus în 

data de 10.01.2022, pe ulti-

mul drum și a fost depus în 

Cimitirul Coca Cola, Galaţi. 

Vei rămâne veșnic în aminti-

rea noastră. (272047) 

 • Fam. Dumitrescu şi Burlea re-

gretă profund trecerea în nefi inţă 

a dragului nostru vecin, CUCŞA 

NICOLAE. Transmitem sincere 

condoleanţe familiei. (272053) 

 • Locatarii din bloc D, stra-

da Gării 65, conduc pe ultimul 

drum pe omul deosebit, CUCŞA 

NICOLAE, după 46 de ani pe-

trecuţi împreună. (272054) 

 • Membrii Asociaţiei de pro-

prietari nr.122, din str. Gării 65, 

rămân mai săraci prin plecarea 

celui care a fost un exemplu de 

comportare şi ajutor la nevoie, 

CUCŞA NICOLAE. (272055) 

 • Cu multă durere în sufl et 

anunţăm trecerea în nefi inţă 

a bunicii şi mamei noastre, 

GÂRBĂ ALEXANDRINA. 

Corpul neînsufl eţit se afl ă 

depus la Biserica „Sfântul 

Gherman şi Casian”- Faleza 

Dunării („La Pastilă”). Slujba 

de înmormântare va avea 

loc joi, 13 ianuarie, ora 

12.00. Laurenţiu, Bogdan, 

Iuliana şi Aurelian Ceapraga. 

(272061) 

 COMEMORĂRI  

 • Acum 2 ani a plecat dintre 

noi mult iubita noastră 

CRISTEA MARIA. 

Dumnezeu s-o odihnească 

în pace! Familia. (271971) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră A8, etaj IV, 

Ţig.I. 0722156796. (272039) 

 • Vând garsonieră Mic.40, bl.C5. 

Tel. 0740229642. (272052) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Vând două apartamente cu 1 

cameră, zona Portului. Informaţii 

la tel. 0742373862. (272038) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Apartament la cheie, 3/4, re-

cent modernizat, Mic.20, utilită-

ţile separat, CT, AC. 0753669207. 

(271916) 

ANUNȚ LICITAȚIE PUBLICĂ
Informatii generale privind concendentul, in special denumirea, codul 1. 
fi scal, adresa, numărul de telefon, telefax si/sau adresa de e-mail a persoanei 
de contact: Consiliul local Cudalbi, comuna Cudalbi, strada Ștefan cel Mare nr. 
196, județul Galați, telefon/fax nr. 0236862055, e-mail: cudalbi@gl.e-adm.ro, 
cod fi scal 3655919, 
Informatii generale privind obiectul inchirierii, in special descrierea si 2. 
identifi carea bunului care urmeaza sa fi e inchiriat: SPAȚIU în suprafață 
de 30 m.p. situat în comuna Cudalbi, str Ștefan cel Mare, nr. 162, ce aparține 
domeniului public al comunei Cudalbi, cu destinația Cabinet Medical 
Stomatologic, conform H.C.L. nr. 49/16.12.2021, temei legal O.U.G. 57/2019.
Informațiile privind documentația de atribuire:3.  se regăsesc în Caietul de 
sarcini.

Modalitatea sau modalitatile prin care persoanele interesate pot intra 3.1 
în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: la cerere, de la 
Compartimentul Taxe și impozite locale. 

Denumirea și adresa serviciului/compartimentului din cadrul 3.2 
instituției de la care se poate obține un exemplar din documentația de 
atribuire: Compartiment taxe și impozite locale, Primăria comunei Cudalbi, str. 
Ștefan cel Mare nr. 196, tel: 0236 834636, județul Galați

Costul si conditiile de plata pentru obtinerea acestui exemplar, unde 3.3 
este cazul: 100 lei/exemplar, se achita numerar la casieria Primariei comunei 
Cudalbi.
3.4  Data limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 01.02.2022, ora 10,00

4.  Informații privind ofertele:
4.1  Data limită de depunere a ofertelor: 09.02.2022, ora 14,00
4.2 Adresa la care trebuie depuse ofertele: Primăria comunei Cudalbi, 
Compartiment taxe și impozite locale, str Ștefan cel Mare, nr. 196, județul 
Galați.
4.3 Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: se depun 
într-un singur exemplar, în două plicuri sigilate – unul exterior și unul interior.

5. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor:
11.02.2022, ora 10,00, Sala de ședințe a Primăriei comunei Cudalbi, str. Ștefan 
cel Mare, nr 196, județul Galați.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale instanței 
competente în soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea 
instanței: Sectia de Contencios Administrativ a Tribunalului Galati, str. Brailei 
nr. 153, telefon 0236 460027, e-mail trgalati@just.ro , fax 0236 412130.

7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea 
publicării: 04.01.2022.

PRF MP 001707

LICITAŢII 

PRF PVL 000006
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

12

1579 u Se naşte JEAN BAPTISTE 
van HELMONT (n. 1644), chimist, 
fizician belgian. A descoperit 
„gazul carbonic“ CO2, obţinut 
prin arderea cărbunelui.
1628 u Se naşte CHARLES 
PERRAULT (m. 1703), scriitor 
francez, autor al unor 
nemuritoare poveşti pentru 
copii [„Scufiţa roşie“, „Motanul 
încălţat“ ş. a.]
1746 u  Se naşte JOHANN 
HEINRICH PESTALOZZI (m. 1827), 
pedagog, didactician elveţian.
1866 u Încetează din viaţă ARON 
PUMNUL (n. 1818), reprezentant 
al generaţiei paşoptiste 
transilvănene, filolog.
1876 u Se naşte JACK LONDON (m. 
1916), scriitor american.
1897 u Încetează din viaţă 
Sir ISAAC PITMAN (n. 1813), 
fonetician britanic, creatorul 
primului sistem de stenografiere 
din lume.
1924 u Încetează din viaţă 
RICHARD BYRD (n. 1888), 
explorator britanic, prima 
persoană care a atins Polul Nord.
1925 u Se naşte LAURENŢIU 
PROFETA (m. 2006), compozitor, 
laureat cu premii ale Uniunii 
Compozitorilor şi Muzicologilor 
din România.
1943 u Se naşte IOAN SIMION 
MĂRCULESCU (m. 2001), pictor, 
membru al UAP, Filiala Galaţi. 
Din 1990 până la deces, a fost 
director al Muzeului de Artă 
Vizuală Galaţi.
1963 u Se naşte FRANCOIS 
GIRARD, regizor, scenarist francez.
1976 u Încetează din viaţă 
AGATHA CHRISTIE (n. 1890), 
scriitoare britanică.
1977 u Încetează din viaţă HENRI-
GEORGES CLOUZOT (n. 1907), 
regizor, scenarist francez.
2016 u Încetează din viaţă 
GHEORGHE SUCIU (n. 1943), 
pictor, pedagog, membru al UAPR 
Filiala Galaţi.

Francisc Păcurariu, 
scriitor şi diplomat

Scriitorul şi diplomatul Fran-
cisc Păcurariu s-a născut în comu-
na Teaca, județul Bistrița-Năsăud, 
pe 2 ianuarie 1920. A absolvit, în 
anul 1940, cursurile Liceului „G. 
Bariţiu“ din Cluj-Napoca, apoi, în 
1944, pe cele ale Facultății de Me-
dicină din Cluj.

În perioada studiilor uni-
versitare a fost redactor la „Tri-
buna Ardealului“. A mai fost 
redactor responsabil  al gazetei 
„Înfrățirea“ din Târgu Mureș 
(între 1944 și 1945), redactor la 
„România liberă“ (1945-1946) și 
la „Lupta Ardealului“ din Cluj 
(1946-1947).

A început apoi o lungă carie-
ră diplomatică, fi ind consilier la 
Legația Română din Budapesta 
(1948-1952), director adjunct şi 
director al Direcției Presei din 
Ministerul Afacerilor Externe 
(1952-1956) și, în același timp, 
conferențiar la Catedra de Litera-
tura Română și Universală a Insti-
tutului de Relații Internaționale. 
A mai fost consilier la Ambasada 
Română din Belgrad (1956-1958) 
și la cea din Roma (1958-1959), 
trimis extraordinar și ministru 
plenipotențiar al României în Ar-
gentina și Uruguay (1959-1963), 
ambasador al României la Atena și 
Nicosia (1969-1973), secretar al Co-
misiei Naționale Române pentru 
UNESCO. S-a pensionat în 1975.

A debutat cu publicistică, în 
1940, în „Tribuna Ardealului“, 
iar editorial, în 1941, cu poeme 
în antologia „Versuri din Tran-
silvania nordică“. A mai publicat 
o plachetă de versuri intitulată 
„Psalmii neliniștii“, iar volumul 
„Omul bântuit de cuvinte“ repre-
zintă o retrospectivă a întregii 

sale creații poetice. Volumul a 
apărut în 1980.

Ca prozator, a publicat roma-
nele: „Furtună sub Detunata“, în 
1957, ce evocă un episod din lupta 
moților din zona auriferă a Zlat-
nei împotriva administrației aus-
tro-ungare, acțiunea fi ind plasa-
tă la 50 de ani după răscoala lui 
Horea; „Labirintul“, în 1974, ce 
reprezintă o frescă amplă a vieții 
sociale din Ardealul de Nord în 
anii ocupației horthyste, pentru 
care a primit Premiul Uniunii 
Scriitorilor; „Ultima călătorie a 

lui Ulise“ (1976), „Timpul și fur-
tunile“ (1978), „Geneza“ (1983), 
„Întâlnirea“ (1989).

A elaborat studii și eseuri des-
pre cultura latino-americană, 
publicând volumele: „Introdu-
cere în literatura Americii Lati-
ne“, „Scriitori latino-americani“, 
„Schițe pentru un portret al 
Americii Latine“, „Profi luri his-
pano-americane contemporane“, 
„Individualitatea literaturii ame-
ricane“ ș.a.

A încetat din viaţă pe 15 mar-
tie 1997, la București.. . V.G.

OAMENI DE SEAMĂ  . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

SENIN. Astăzi, potrivit meteorolo-

gilor, va fi  însorit. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de -3 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa -9 grade Celsius. 

Nu sunt şanse de precipitaţii. Vântul va 

atinge o viteză de până la 27 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în ju-

rul valorii de 772 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăşi 52 la sută.   

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:46 am

apune

54:47 pm

meteo 12 ianuarie România & Europa 

Timişoara

-3  -10-10

Cluj

-3 -11-11

Bucureşti

-1  -5-5

Galaţi

-3 -9-9

Constanţa

 -1 -4-4

Braşov

-4 -9-9

Londra

 7  11

Paris

  4 -10-10

Madrid

10  -1-1
Roma

11  22

Chişinău

-3  -8-8

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Vasile 
Kazar - desenatorul“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de iarnă al artiştilor plastici gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   Expoziţiile: 
„Eleganţă şi ospitalitate la mesele de odinioară“, 
„Din galeria personalităţilor gălăţene - Avocat 
Nicolae Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, 
„România în cel de-Al Doilea Război Mondial”, 
„Tranziţia către comunism. 23 august 1944 - 30 
decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de port 
popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Boholţ, colţ de rai“, 
„Tezaur Episcopia Tulcii“, „Icoană Bizantină“, 
„La lumina opaiţului“. La Aşezământul 
Cultural-Filantropic „Sfântul Ierarh Ioan Gură 
de Aur“ - expoziţia „135 de ani de la naşterea 

preotului-profesor dâmboviţeano-muscelean 
Gheorghe Cotenescu“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Pe culmile 
Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea moluştelor“,  
„Flori subterane din România“, „Un artist 
dunărean“, „Lumea colecţionarilor de natură“, 
”Reptile vii”. Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 
-18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central şi la 
toate filialele, programul este de luni până vineri, între 
orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru dezinfectare între 
orele 13,00 şi 14,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u luni 
şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi siguranţa că pe partea 

profesională tot ce înseamnă 

tranzacţie este susţinut de 

Univers.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Puteţi să vă bazaţi pe intuiţie.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Concentraţi-vă asupra 

activităţilor ce nu suportă 

amânare.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vă sfătuim să fi ţi foarte atent în 

activitatea profesională.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă recomandăm să vă temperaţi 

impulsivitatea.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Apare o schimbare de planuri.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Cel mai probabil, primiţi o sumă 

importantă de bani.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Vă sfătuim să evitaţi luarea 

deciziilor importante în domeniul 

afacerilor.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Deveniţi irascibil din cauza 

surmenajului.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă sfătuim să vă dedicaţi 

activităţilor de rutină.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi, există șanse mari să 

puneţi bazele unei colaborări pe 

termen lung.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sunteţi sfătuit să vă concentraţi 

la planul iniţial pentru a avea 

șanse sporite de succes.

horoscop
12 ianuarie

fi lmul zilei
MIERCURI, 12 IANUARIE 

remember
Hermann Minkowski (1864-1909)

Matematicianul german Her-
mann Minkowski s-a născut pe 22 
iunie 1864, în localitatea Alexotas, 
din Imperiul Rus (astăzi Kaunas, 
Lituania). În perioada 1880-1885, 
a studiat la Konigsberg și Berlin, 
susținându-și lucrarea de doctorat 
în 1889, la Bonn. La 18 ani, a primit 
Marele Premiu pentru Matemati-
că, din partea Academiei Franceze 
de Științe, „pentru un memoriu în 
domeniul teoriei numerelor refe-
ritor la reprezentarea unui număr 
întreg ca sumă a cinci pătrate“. 
Din 1893, Minkowski a fost pro-

fesor universitar la Bonn, Konigs-
berg, Zurich și Gottingen. A ela-
borat lucrări în domeniile teori-
ei numerelor, fi zicii matematice, 
teoriei relativității și capilarității. 
A avut contribuții în dezvoltarea 
bazelor matematice ale teoriei 
relativității. A rezolvat probleme 
de teoria numerelor, folosind me-
tode geometrice. Către sfârșitul 
vieții, a fost interesat de aspecte-
le matematice ale fi zicii. A remar-
cat faptul că rezultatele lui Einste-
in și Lorentz pot fi  ușor înțelese, 
propunând un spațiu non-euclidi-

an de patru dimensiuni, prin ca-
re timpul să fi e indisolubil legat de 
spațiu. A încetat din viață pe 12 ia-
nuarie 1909. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

284 CM

340 CM

343 CM

+ 8 cm

+ 7 cm

- 2 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

330 CM

270 CM

220 CM

- 5 cm

- 3 cm

0 cm

KUNG FU YOGA 
PRO TV. ora 22,30, acţiune, aventuri, comedie, 2017, coprod.

  Cu: Jackie Chan, Sonu Sood  u

Jack, un profesor de arheologie, se află împreună cu echipa sa în misiune, în 
căutarea unei comori indiene pierdute. În plină misiune, bărbaţii sunt atacaţi 
de o trupă de mercenari periculoşi şi sunt grav răniţi. Folosindu-se de abilităţile 
sale, Jack, maestru în kung-fu, este decis să se răzbune pe mercenari. Îşi conduce 
oamenii în aventura vieţii lor, aceea de a înfrunta trupa de mercenari periculoşi, 
de a găsi comoara mult căutată şi de a salva o cultură străveche de la dispariţie. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Izolaţi în România

10:35 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung (R)

Coreea de Sud, Dramă
11:55 Mic portret de mari 

romance (R)

12:30 Doar să gustaţi

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 Banii tăi

18:10 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret de mari 

romance

20:00 Telejurnal

20:57 Sănătate, Romania!

21:00 Tema zilei

22:00 Adevăruri despre trecut

22:30 Istorii ascunse

23:00 Breaking fake news

00:00 Fantomele fi ordului

Islanda, Danemarca

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

22:30 Kung Fu Yoga

China, India, Acţiune, 
Aventuri, Comedie

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Kong: Insula Craniilor (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

16:00 Acces direct

cu Mirela Vaida
17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi –                  

Poftiţi prin ţară

23:30 Observator

00:00 Grand Hotel

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

02:00 Rocky II (R)

SUA, Dramă, Sport
04:00 Dramă: Poveşti de familie 

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Bravo, ai stil!

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

07:25 Apoi ai apărut tu

SUA, Comedie, Romantic
09:00 Oraşe de hârtie

SUA, Dramă, Mister
10:50 Cazul Collini

Crimă, Dramă, Thriller
12:50 Nu săruta un bărbat în 

haine de Crăciun

14:15 Reţeaua cubaneză

Crimă, Dramă
16:20 Un prieten foarte rău

Comedie
18:00 Here Today

SUA, Comedie
20:00 Tom şi Jerry

SUA, Animaţie, Aventuri
21:40 Euforia

SUA, Dramă
22:45 Ray

SUA, Dramă
01:15  Noii Mutanţi

SUA, Acţiune, Horror, SF
02:50 Dimineaţa morţii

SUA, Horror, Thriller
04:30 Schimb de locuri

Comedie

07:00 Prietenii neobişnuite (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Ferma (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Campionatul European de 

patinaj artistic 2022

17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:00 Campionatul European de 

patinaj artistic 2022

23:00 Iarna amintirilor

00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

02:40 Campionatul European de 

patinaj artistic 2022 (R)

05:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 12 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 11 ianuarie

PRF PVL 000022
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Un şeic pentru 
nevastă-mea!

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Fiorul poeziei

ORIZONTAL: 3) Primele la furat! – Cel mic…din faţă – Răcit la cap! u

4) Pasăre din zona polară,asemănătoare cu raţa – Umbletul unui 

om. 5) Pom cu fructe în coji lemnoase – Afectate de apă – Bună de 

băut. 6) Cui de potcoavă – Lipsit de păr pe cap. 7) Văzute în zare! – 

Seria din frunte! – Vas din lut – Făcute cu spor! 8) Opera Orchestra 

of Baltimore Institute (siglă) – Realitatea ilustrată. 9) Doza maximă 

admisă (abr.med.) – Scoase din cadă! – Stog de paie.

VERTICAL: 2) Chiot de bucurie la hora satului – Iubitul Julietei. 3) u

Pene! – Decizia Camerei Deputaţilor (siglă) – British Association 

for the Research of Religions (siglă). 4) Delăsare la treabă – Cărţi 

de mare valoare – Primele vocale. 5) Una ca pelinul…dulce – 

Automobil Club Român (siglă). 6) Cerneală tipografi că – Accept 

direct – Sentinţă la ruperea legăturii. 7) A izbucni cu violenţă 

– Plin de sodă! – Iele! 8) Cel mic în familie – Sunt de apucat…la 

crustacee. 9) Cete! – Sportul minţii – Abateri de sancţionat.  (Mihai 
Gherasim)

Dezlegarea jocului „Vorba unui fi lozof“ de ieri:
Orizontal: u

AICAUTATCE, IGASITPETA, A, PATI, MIM, EGALA, LUNA, TACT, CATEI, 
ILIACA, EIG, CAT, MIT, NR, N, AC, CURSE, UNTAR, ITUA,TAISARAVOP.

sudoku

Dezlegarea jocului „Strângere la un loc“ de ieri:
Orizontal: u

R, L, P, DEMOLAT, PACATE, M, RASARIT, SIDERALI, R, RACARI, SA, LA, OTETIT, CAMA, 
ATAS, JUMA, ITARI, LUNETE, ER, DO, DOI, ATE, STA, TRIAT.

integramă 
Întreceri... cu ziua!

De mari 
dimensiuni 

(tehn.)

Prost 
crescut

...

...

Lucru 
de mână

Cură de 
castraveţi!

Bătut 
la table

Ucenici

Întocmai 
și la fel

Efemeri

Întins 
pe plajă

Păcălită 
(fi g.)

Arta 
vorbirii

Plin 
de note!

Eliberat 
cu forţa

Din casă 
în casă!

...

Au curtea 
lor

Timp 
de secerat!

Macaz 
central!

Scriere...
literară

Rămas 
în centru!

Etajul 
de jos

Armă 
de foc

Unu!

Mișcat 
cu greu

Pescarul 
șef

A pune 
frână

Urcată 
în șură!

Una!

Trăiri 
interioare

...

Ceas 
de ceas

Mediu 
marin!

Jana 
Radu

Drum 
naţional

Nins 
pe lateral!

Nimic 
în cap!

Cântatul 
de jale

Ere!

Anotimpuri 
friguroase

4 9

5 4 8

9 7 3 1

1 7 5

3 8 2

4 6

6 3

2 6 7

1 5 4

6 8 7

9 8 4

3 1

9 5 2 1
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2 6

6 5 9

4 7 3

8 2 3
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6 9 8 2 3 7 5 1 4

7 1 2 6 4 5 3 8 9

4 3 5 8 1 9 6 2 7

2 5 4 3 9 8 7 6 1

1 8 6 4 7 2 9 3 5

3 7 9 1 5 6 8 4 2

5 2 3 7 8 4 1 9 6

8 4 7 9 6 1 2 5 3

9 6 1 5 2 3 4 7 8

7 2 3 4 6 5 1 9 8

9 8 5 2 7 1 3 6 4

4 6 1 3 9 8 7 2 5

8 7 2 9 1 4 6 5 3

1 9 4 6 5 3 2 8 7

3 5 6 7 8 2 4 1 9

2 3 8 5 4 6 9 7 1

5 4 7 1 2 9 8 3 6

6 1 9 8 3 7 5 4 2

glume
VASILE GHICA 

1
- Tu  cum  mai dormi?
- Prost!
- De  ce?
- Şedinţele  la care  particip 
sunt  din  ce  în  ce  mai 

scurte.
2

La  librărie.
- Aveţi  ceva  de Hemingway?
- Da. Bătrânul  şi  marea.
- Bine, daţi-mi marea. 

> Generalul Năstase.
„I-am făcut cadou o vacanţă în 
Dubai. Fără mine! Sper să nu se 
întoarcă singură, ci cu vreun 
şeic, din acela mai bogat. Păi, îi 
luăm banii, îl împachetăm şi îl 
trimitem înapoi. Dar, înainte, 
îmi dai o fotografi e cu el, că 
trebuie să fi e şi frumuşel! Poţi 
să vii şi cu o prietenă a şeicului, 
nu mă supăr! Să vină cu 
amândoi şi ne descurcăm noi“, 
spunea, râzând, Ilie Năstase, 
la „Teo Show“, despre cadoul 
de onomastică oferit soţiei lui, 
Ioana. Deşi se afl au într-un 
restaurant, cu mese goale în jur, 
lui Ilie Năstase îi străluceau, 
deasupra paharelor cu vin, 
epoleţii aurii ai costumului 
alb, de general la ceremonie. 
La un moment dat, şi-a pus pe 
cap şi cascheta de la uniformă, 
şi ochelarii de soare. Ce dacă 
erau într-un interior în care nu 
bătea nici ploaia, nici soarele. 
Nevastă-sa îi spusese să-şi pună 
o cămaşă albă şi un jeans, el se 
împopoţonase ca la paradă. Îmi 
închipui că are şi o pijama de 
general cu care doarme şi un 
halat de baie cu epoleţi cu care 
iese din duş. În fi ne, las răutăţile 
la o parte şi îl ascult pe Ilie 
Năstase povestind că se simte 
bine după infectarea cu COVID-
19, la cei 75 de ani ai săi. Şi că 
ar putea deveni din nou tătic, 
pentru că Ioana este hotărâtă 
să aibă o fetiţă. De la soţie nu-şi     
doreşte decât să nu-l supere, aşa 
cum a făcut anul trecut. Da, 
mai ales că la dânsul supărarea 
se manifestă contondent.  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Tocăniţă 
cu ceapă

INGREDIENTE. 1,250 kg carne, 1 

lingură untură, 4 cepe mijlocii, 5 roşii sau 1 lingură 

bulion, 1 praf de făină, sare, piper. 

PREPARARE. Se taie carnea în bucăţi 

potrivite şi se prăjeşte cu o lingură de untură. Se 

adaugă ceapa tăiată felii subţiri. Se lasă până se 

prăjesc. Se pune puţină apă, se acoperă şi se 

fi erb înăbuşit, adăugând din când în când câte 

o lingură de apă fi erbinte, până ce carnea este 

frăgezită. Se adaugă o lingură de bulion de roşii 

sau roşii curăţate de coji şi de seminţe, sare, piper 

şi un praf de făină. Se acoperă şi se lasă să scadă 

la cuptor. Se serveşte cu mămăligă. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

A apărea 
pentru 

moment

(Afl aţi o strofă din „Rugă pentru părinţi”de Adrian Păunescu)



NUMĂRUL 

DE INFECTĂRI 

S-A DUBLAT
COVID-19. În ultimele 24 de ore, 

în România au fost raportate aproape 

9.000 de noi cazuri de COVID-19, dublu 

faţă de luni şi cel mai mare bilanţ zilnic 

raportat după 4 noiembrie 2021.  

> pag. 06

PREGĂTIRI           

INTENSE 

LA OŢELUL
FOTBAL. Reunit luni, lotul 

grupării roș-alb-albastre din Liga 

a III-a de fotbal vrea să facă două 

cantonamente până la startul 

meciurilor ofi ciale, având ca obiectiv 

promovarea.  > pag. 08

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 ianuarie 2022

2

PRF PVL 000027 PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

2 miercuri

10 - 15 ianuarie 2022

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8XXX / 20 PAGINI / 20 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 2 LEI COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIII, NR. 9824 / 16 PAGINI  / 3 LEI 
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